



ÎN ZIARUL DE VINERI
nu uități

REVISTA
„ALEGE TV”

GALAȚI @ ROMÂNIA



ÎN TOT DE AUNA, PRIMII! ©

Priveghi
lângă bartă

„IERI” NE-AU FURAT
BASARABIA!

VARIA/4

www.viata-libera.ro

71.000 de cititori zilnic
Publicație ce beneficiază de rezultate de audiență conform Studiului Național de Audiență măsurate în perioada Ianuarie 2009 - Ianuarie 2010

VALUTA

Euro 4,3257 lei ▲
Dolar 3,4996 lei ▲

METEO

18° 24°
Galați
Averse și descărcări electrice

S-au întors toate pe dos
Sfinții Petru și
Pavel, cu ploaia
Sfântului Ilie

► La mulți ani tuturor
sărbătoritorilor de azi

Nici vremea nu mai e ce-a fost. Astăzi, cei 7.722 de gălățeni care își sărbătoresc ziua numelui vor avea de furcă nu numai cu ghinioanele zilei de marți, ci și cu ploaia. Adio, grătare la iarbă verde sau între blocuri, adio ieșit la terase pe Faleză, eventual s-ar putea plimba în „doi și-o umbrelă”, vorba cântecului. Oricum, noi le dorim „La mulți ani!” tuturor: celor 1.945 de Petru, celor 2.343 de Petrică, celor 863 de Petrica și 865 de Petrișor, dar și celor 669 de Pavel. Evident, nu-i uităm și pe gălățenii cu nume derivate din cele ale Sfinților zilei: 152 de Petruș, 189 de Petrina și 14 de Petrina, 545 de Petruța, 86 de Pavlina și 16 de Pavăl. Să ne trăiți cu numele!

A. Spănu

INTERIOR

POLITICĂ/7
Deși subiectele
au fost foarte ușoare

14 eliminați
în prima zi
de bacalaureat

► Zece elevi au folosit
metoda clasică a fiteșicilor
și patru au apelat la telefonul
mobil ► Peste 250 de absenți



Maria Măndiță

mariam@viata-libera.ro

EDITORIAL

Acasă la fotbalul sătesc

Comuna Vânători,
la frontiera
performanței

SPORT/II



foto Bogdan Codrescu
foto@viata-libera.ro

Un vis împlinit

Galațiul a dat
prima promoție
de medici

EVENTIM/5



Primul
talon:
1 iulie

Concurs de Vară

PÂNDA APELOR

Cote amenințătoare

EVENTIM/3



foto Sorin Pană
foto@viata-libera.ro

► Ieri, DN2B, între Movileni și Șendreni a fost închis, după ce apele din balta Mălina și infiltrațiile prin digul de protecție de pe Siret au acoperit carosabilul

Platformele de acces, înecate de apele Dunării
Traversare dificilă cu bacul!

foto Vasile Caburgan

OBSERVATOR/22



foto Vasile Caburgan
foto@viata-libera.ro

Pentru leucemie, o pensie de 335 de lei

Statul îi înfometează pe bolnavi

MEDICINĂ/9

Ar trebui să vorbesc despre creșterea TVA. Că se vor scumpi toate, timp în care noi ne vom uita lung la produsele pe care, până la 1 iulie, le cumpăram de obicei... Că nu ne vor mai ajunge banii pentru ce ne ajung acum... Că țara este în criză și o astfel de măsură nu este de natură să ne ajute să ieșim din ea...

Aș putea vorbi despre pensii. Despre cum au scăpat ele netăiate, deși mai este un hop - Legea pensiilor din Parlament. Sau aș putea vorbi despre violența cu care au reacționat pensionarii din Galați, săptămăna trecută, acțiune criticată de unii cu aceeași palimă cu care alții au lăudat-o...

Aș putea vorbi despre salariile bugetarilor, aflate și ele în pericol. Ori despre propunerile de reorganizare a instituțiilor publice, restructurări menite să reducă cheltuielile... Că se mai pierd pe drum zece - douăzeci de oameni, asta e, ghinion, nu?, doar este criză și nu ne mai uităm la „pierderile colaterale”...

Desigur, aș putea vorbi despre inundații. Că o

nenorocire nu vine niciodată singură și că, la vreme de criză, numai de Dunărea și Siretul revărsate nu avem nevoie. Am să abandonez însă de la început subiectul, să nu atrag ghinionul...

Aș vrea, în schimb, să vorbesc despre un aspect pe care l-a ridicat premierul Emil Boc în cadrul recentei videoconferințe cu prefectii. Printre măsurile

de 330 milioane de euro. Dar că, din păcate, dacă la nivel central, în primele patru luni ale acestui an, s-au redus aceste cheltuieli cu trei la sută (față de nivelul din 2009), în plan local, acestea... au crescut cu 13 la sută. Ce înțelegem noi de aici? Că la București se taie în carne vie, iar secretarii de stat își fac singuri cafeaua și scriu de mână în loc să repare imprimanta,

în timp ce pe la primăriile din țară este distracție mare pe banii contribuabilului!

Că se cheltuie anapoda, asta este clar!, iar salariile directorilor societăților de interes local care au găsit de cuviință să lucreze „în crucișat” (eu la tine, tu la mine, și ne plătim reciproc) reprezintă doar cazurile flagrante. Să nu uităm, însă, că bugetul municipiului Galați, în acest an, este de 100 de milioane de euro. Deci, cu fenomenala reducere a cheltuielilor de bunuri și servicii, anunțată de premier, la nivelul întregii țări, se va economisi cam cât bugetele a trei municipii de talia Galațiului. Este mult, este puțin? Este mult doar pentru o țară săracă. Cu duhul!

Crede și nu cerceta?

anticriză (cu renunțarea la comisionul bancar de rambursare anticipată a creditului, acordarea de subvenții firmelor care angajează șomerii și împrumutarea administrațiilor locale care au datorii către societățile datoare, la rândul lor, la bugetul de stat), primul ministru Emil Boc a vorbit despre economisirea banului public. Și a spus că o reducere cu 20 la sută a cheltuielilor destinate bunurilor și serviciilor din administrația locală și centrală ar însemna o economie

Senatorii au decis ieri, cu 66 de voturi "pentru", două voturi "împotriva", prelungirea mandatelor membrilor Consiliului Național de Integritate, în condițiile în care termenul de expirare ar fi fost, pentru majoritatea reprezentanților CNI, finele lunii iunie.

Instanța supremă a menținut pedepsele date în dosarul privind prăbușirea Fondului Național de Acumulare, respingând definitiv recursurile lui Gabril Bătrân și ale asociațiilor investitorilor FNA. Totodată, instanța supremă a respins ca tardive contestațiile părților civile și a luat act de retragerea recursului Ioanei Maria Vlas.

Sesiune extraordinară, luna viitoare?

Băsescu și Boc, invitați în Parlament

Prim-ministrul a cerut Coaliției impozitarea pensiilor, însă propunerea a fost respinsă de teama Curții Constituționale. Juriștii Parlamentului au eliminat din legile asumate articolele declarate neconstituționale de CC

Parlamentul s-ar putea reuni în sesiune extraordinară, la începutul lunii iulie, pentru a-i invita pe președintele Traian Băsescu și pe premierul Emil Boc în plenul Legislativului, urmare a măsurilor de austeritate luate. Anunțul a fost făcut de președintele Senatului, Mircea Geoană, după ședința Birourilor Permanente reunite, de ieri. Geoană a precizat că șeful statului nu este obligat de Constituție să dea curs unei astfel de invitații, dar că ar fi de datoria sa să prezinte un mesaj către națiune, în actuala situație economică și socială. "Într-un astfel de moment, președintele trebuie să vină în fața națiunii cu un raport cu privire la starea națiunii și, așa cum pe 6 mai a venit în fața țării, la televizor, spunând care sunt măsurile pe care le propune, credem că și în acest moment președintele ar trebui să facă un gest similar", a arătat președintele Senatului. "Probabil că miercuri Executivul va adopta ordonanțele de urgență cu privire la creșterea TVA la 24 la sută și cu privire la alte măsuri de austeritate primite cu atâta teamă, ostilitate manifest-

tată de către populația României și, în condițiile în care vom vedea care este forma finală asupra căreia Guvernul se va opri, atunci vom putea să adresăm primului-ministru o invitație să vină în fața Parlamentului", a spus Geoană.

Propunerea premierului

Premierul a cerut Coaliției, inclusiv ieri, impozitarea cu 16 la sută a tuturor pensiilor pe motiv că această impunere fără excepții, alături de alte măsuri, ar permite o creștere a TVA sub 24 la sută, dar varianta a fost respinsă de teama presiunii sociale și unei posibile noi decizii de neconstituționalitate. "Premierul a solicitat în Coaliție, înainte să anunțe majorarea TVA, impozitarea cu 16 la sută a tuturor pensiilor, considerând că această măsură, combinată cu altele, ar fi permis o creștere a TVA cu mai puține puncte procentuale. Propunerea a fost supusă la vot în Biroul Permanent Național al PDL de vineri, dar a fost respinsă. Luni dimineață, în Coaliție, premierul a cerut iar sprijin din partea partenerilor de guvernare, dar



Parlamentul s-ar putea reuni în sesiune extraordinară

(Foto Mediafax - Răzvan Chiriță)

propunerea a fost respinsă din nou, din cauza presiunii sociale anticipate", susțin surse guvernamentale.

Articolele neconstituționale, eliminate

Comisiile juridice reunite ale Parlamentului au adoptat, ieri

seară, cu unanimitate de voturi, rapoarte favorabile la legile de austeritate, eliminând articolele referitoare la tăierea sau recalcularea pensiilor, considerate a fi neconstituționale de către Curtea Constituțională. Rapoartele vor fi prezentate plenului Parlamentului, astăzi.

Executivul a transmis celor

doi Camere ale Parlamentului cererea de a organiza în cel mai scurt timp o ședință comună în care să aprobe amendamentele la legile de reducere a salariilor bugetarilor și recalculare a pensiilor speciale, ca urmare a deciziei de vineri a Curții Constituționale, au declarat surse oficiale.

În România

Gălățean arestat Arme și muniție, pentru jafuri

Doi bărbați din Bacău și unul din Galați au fost arestați preventiv, ieri, de către Judecătoria sectorului 5 București, pentru deținere ilegală de arme de foc și muniție, pe care vroiau să le folosească în jafuri armate. Judecătoria sectorului 5 București a decis arestarea preventivă pentru 29 de zile a celor trei bărbați, acuzați de asociere în vederea săvârșirii de infracțiuni, deținere ilegală de arme de foc și muniție, uz de fals, fals în declarații și fals privind identitatea, se arată într-un comunicat de presă al Poliției Române. Anchetatorii au stabilit că Ștefan B., de 40 de ani, din Galați, Dan O., de 25 de ani, și Virgil S., de 21 de ani, ambii din Bacău, s-au înțeles să facă rost de armament pentru tâlhării cu mână armată la bănci și alte unități ce dețin bani. Astfel, doi dintre aceștia au mers în Ungaria, vineri, de unde au cumpărat un pistol cu amuzament și 22 de cartușe. "Cei doi tineri din Bacău au fost prinși, sâmbătă seară, la Timișoara. Poliștii au găsit în mașina cu care aceștia mergeau un pistol cu gaze modificat, care putea fi folosit ca armă de foc, prevăzută cu amortizor și 22 de cartușe cu gloanțe letale. Celălalt suspect a fost reținut de poliștii în Bacău.

Grevă în Grecia Avertisment MAE

Ministerul Afacerilor Externe îi atenționează pe românii care călătoresc în această perioadă în Grecia că sindicatele elene vor organiza, astăzi, o grevă generală care va afecta transportul intern și internațional, potrivit unui comunicat publicat ieri. MAE recomandă informarea în prealabil asupra situației transportului aerian, feroviar sau maritim. În acest sens, poate fi contactată Ambasada României la Atena sau Consulatul General al României la Salonic. Totodată, pentru siguranța cetățenilor, MAE recomandă evitarea locurilor unde au loc demonstrații de stradă.

Până mâine

Plecări voluntare de la Romtelecom

Câteva sute de salariați ai Romtelecom, cel mai mare operator local de telefonie fixă, vor părăsi operatorul de telecomunicații prin programul de plecări voluntare, a declarat ieri, într-o conferință de presă, directorul general al companiei, Yorgos Ioannidis. "Acest program se va încheia miercuri, 30 iunie. În prezent, Romtelecom are sub 9.000 de angajați. Nu avem o țintă cu

privire la numărul de salariați care vor rămâne în companie până la finele anului, pentru că analizăm impactul mai multor variante de studii privind disponibilizările pe care le-am putea pune în practică", a afirmat Ioannidis. El a adăugat că salariații Romtelecom care vor pleca voluntar vor primi compensații de până la 14.000 de euro, în funcție de vechime.

Ploile continuă

Un fulger a făcut două victime

Mai multe localități din Suceava au fost afectate de ploile puternice de ieri seară, zeci de persoane rămânând blocate în podurile caselor sau în case din cauza apelor. 11 case din județul Suceava au fost luate de viitor. Tot în Suceava, două persoane au fost date dispărute ieri seară. Este vorba despre o femeie și fetița acesteia. Mai multe drumuri au fost distruse, iar câteva poduri, colmatate. Călea ferată în localitatea Dărmănești a fost acoperită cu aluviuni. Apele revărsate au blocat accesul pe Drumul European 85.

La Drăgășani, o tânără de 26 de ani și un tânăr în vârstă de 20 de ani au murit loviți de trăsnet, iar alte două persoane au fost grav rănite, în zona Dealul Viilor, lângă localitatea vâlceană. În momentul în care a avut loc tragedia, victimele erau la muncă la o fermă viticolă.

Totodată, în localitatea Sutești ploaia puternică și vântul au doborât un stâlp de electricitate, care a căzut peste o femeie de 53 de ani. Victima a fost rănită ușor și a fost preluată și transportată la spital.

Ieri, meteorologii au emis noi atenționări de ploii și inundații.

Potrivit unui bilanț prezentat ieri la prânz, un număr de 73 de localități din 23 de județe au fost afectate de inundații în ultimele 24 de ore. Județele afectate de inundații sunt Alba, Bacău, Botoșani, Brăila, Brașov, Cluj, Covasna, Dolj, Galați, Giurgiu, Harghita, Ialomița, Maramureș, Mehedinți, Mureș, Neamț, Olt, Sălaj, Suceava, Teleorman, Tulcea, Vaslui și Vrancea. În total au fost inundate 1.587 locuințe, gospodării, anexe gospodărești, curți, grădini și subsoluri, 2.811,7 hectare de teren arabil, 3.666,3 hectare de pășuni și fânețe, 3.140 de

hectare de păduri, patru drumuri naționale, cinci drumuri județene, 18 drumuri comunale, 31 de poduri, 85 de podete, 18 punți pietonale, iar 335 fântâni au fost colmatate.

Traficul feroviar a fost afectat din cauza inundațiilor și în alte zone, mai multe trenuri fiind anulate sau deviate pe alte rute. Patru trenuri au fost anulate sau deviate, iar pe alte rute din cauza inundațiilor. Două trenuri au fost anulate și alte două au circulat pe rute deviate, din cauza închiderii circulației feroviare pe secția Comănești - Ghimeș - Siculeni, în județele Bacău și Harghita, în urma inundațiilor, a anunțat CFR Călători. Duminică, 19 trenuri au fost anulate sau deviate pe alte rute, după închiderea traficului feroviar între stațiile Palanca - Ghimeș și Ghimeș - Lunca de Mijloc, în urma inundațiilor din județele Bacău și Harghita.

LAZI



Monica Zanet

monicazanet@yahoo.com



Pe tema transporturilor

Moțiune respinsă

Moțiunea PNL împotriva ministrului Transporturilor a fost respinsă de Cameră. Moțiunea simplă, intitulată "Ministrul

anti-transporturi și pro-furt, depusă de liberali împotriva ministrului Transporturilor, Radu Berceanu, a fost respinsă,

ieri seară, de plenul Camerei Deputaților, într-un număr de 112 voturi "pentru", 142 voturi "împotriva" și opt abțineri.

Sfinții Petru și Pavel

Peste 500.000 de români, la onomastică

Peste 500.000 de români își sărbătoresc onomastica de Sfinții Apostoli Petru și Pavel, astăzi, cei mai mulți fiind bărbați, conform datelor Ministerului Administrației și Internelor (MAI). "Potrivit statisticilor existente la nivelul Ministerului Administrației și Internelor, din cei 503.995 de

români care își sărbătoresc onomastica, 382.960 sunt bărbați, majoritatea acestora purtând numele de Petru și Petre, adică 208.829", se arată într-un comunicat de ieri al ministrului. De asemenea, sunt 33.048 de persoane cu numele de Pavel, 76.285 - Paul, 36.645 - Petrică, 17.114 - Petrișor și

doi numiți Patronele. Astăzi își vor sărbători onomastica și 121.035 de femei, dintre acestea 45.838 fiind Paula, iar 34.064 Petronela, 23.403 Petruța, precum și 16.361 Paulina. Potrivit MAI, alți 5.982 de români se numesc Petruț, 3.082 - Petrus, 711 - Paulica și 342 - Petrița.

În Parlament

CA al TVR, avizat

Comisiile de Cultură din Camera Deputaților și Senat au avizat, ieri, lista cu reprezentanți - titulari și supleanți - în CA ai SRR, înregistrându-se două abțineri. Lista cuprinde următorii reprezentanți: Doina Tănase și Mihai Voicu (PDL), Demeter Andras Isvan (UDMR), Bogdan Hossu și Adrian Moise (Asociația Profesională Radio), Stejărel Olaru și Ducu Bertzi (PNL), Maria Țoșhină (Administrația prezidențială), Adelină Rădulescu (Guvern), Ana Florea (minoritățile), Ovidiu Niculescu, Mirela Fugaru și Ileana Savu (PSD). Lista cuprinde următorii supleanți: Adrian Nicolae Vigheciu și Bogdan Liviu Pavelescu (PDL), Agostan Hugo (UDMR), Ciobanu Aurelia Daniela, Răzvan Dumitrescu (Asociația Profesională Radio), Oana Sima și Șerban Beleneș (PNL), Oana Raluca Gavrilă (Administrația prezidențială), Josef Klein (Guvern), Maria Dobrescu (minorități), Ionela Prodan, Mircea Pospai și Mircea Rucăreanu (PSD). Lista reprezentanților în CA ai SRR, avizată favorabil de Comisiile de Cultură, va fi supusă votului plenului comun al Senatului și Camerei de Ședință din această dimineață.

Vacanță

în România

Prințul Charles, "pe tărâmul lui Dracula"

Prințul Charles își renovează o casă achiziționată recent "pe tărâmul lui Dracula" - o proprietate din satul covășean Valea Zălanului - pe care o va folosi ca reședință de vacanță sau casă de oaspeți (când nu vizitează România), a relatat dailymail.co.uk. Casa, veche de 150 de ani, cu cinci dormitoare, este cea mai recentă achiziție în portofoliul de proprietăți ale Prințului Charles. Lucrările de renovare la casă, care includ atașarea de băi la dormitoare și instalarea unui sistem de încălzire prin podea, sunt aproape finalizate. Reședința se află în Valea Zălanului, sat despre care se spune că ar fi fost fondat de unul din strămoșii transilvăneni ai prințului în secolul al 16-lea. Astfel, s-a spus că unii strămoși ai Familiei Regale britanice ar fi descendenți ai lui Vlad Tepeș, notează cotidianul britanic. Prințul urmează să-și viziteze, anul acesta, casa "de relaxare" din Valea Zălanului, odată încheiate renovările.

Elevi frauduloși

Eliminări în serie la bac

Peste 20.000 de absolvenți de liceu susțin, începând de ieri, probele scrise de la examenul de bacalaureat, prima testare fiind la limba și literatura română. Ministerul Educației a anunțat că 217.227 de candidați s-au înscris pentru susținerea probelor scrise ale examenului de bacalaureat din sesiunea iunie-iulie. Ministerul Educației a informat ieri seară că 97.73 la sută dintre elevii înscrși la proba de ieri s-au prezentat la examen, iar 105 dintre ei au fost eliminați din sălile de examen din cauza diverselor tentative de fraudă. Din centralizarea datelor făcute de minister rezultă că din totalul de 204.719 de elevi înscrși, au fost prezenți 200.079, reprezentând 97,73 la sută din total. Din totalul elevilor care au susținut proba, 105 au fost eliminați din sălile de examen din cauza diverselor tentative de fraudă, cei mai mulți fiind din București (18), Galați (13) și Dolj (11). De asemenea, 4.640 de candidați nu s-au prezentat, cei mai mulți fiind din București (540), Galați (258) și Cluj (236).

Elvii gălățeni, dar și cei din alte județe, își pot expune fotografiile realizate în vacanța de vară la Casa de Cultură a Sindicatelor din Galați. Participanții sunt rugați să trimită prin poștă sau să aducă la sediul instituției cel puțin zece fotografii, care vor fi selecționate pentru expoziția „Vacanța noastră”. Lucrările, însoțite de datele autorilor, pot fi trimise până la începutul lunii septembrie.

C.S.Carp

Marti, 29 Iunie 2010

Deși marțea nu este program cu publicul, Complexul Muzeal de Științele Naturii Galați va fi deschis, astăzi, între orele 10,00 – 18,00. Secția Acvariu organizează o serie de activități interactive cu publicul, cu ocazia celebrării Zilei Dunării, eveniment sărbătorit în bazinul hidrografic al fluviului Dunărea din 2004. Tot astăzi, la muzeul gălățean are loc festivitatea de premiere a tinerilor înscrși la concursul „Fii un artist al Dunării”.

C.S.Carp

www.viata-libera.ro

Cote amenințătoare

Pânda apelor



Drumarii au patratul în permanență, încercând să îi scoată din apă pe cei care s-au aventurat să treacă prin zona inundată

Tudor Neașu

tudor@viata-libera.ro

foto Sorin Pană

foto@viata-libera.ro

Apele care inconjoară județul nostru continuă să crească, iar autoritățile sunt în alertă încercând să ia toate măsurile pentru evitarea unui dezastru. În aceste condiții, o porțiune dintr-un drum național, cel care face legătura între Galați și Tecuci, a fost inundată, iar traficul a fost redirecționat. Sunt monitorizate în continuare toate digurile, în condițiile în care prognozele hidrologice nu sunt deloc încurajatoare.

Drum național sub apă

Ieri, DN2B, între Movileni și Șendreni a fost închis, după ce



În așteptarea viiturii

apele din balta Mălina, dar și infiltrațiile prin digul de protecție de pe Siret au acoperit aproximativ 300 de metri din carosabil. În aceste condiții s-a decis folosirea unei rute ocolitoare pe un drum județean din acea zonă.

„Unda de viitură pe Siret a ajuns la Șendreni, iar luni, la orele prânzului, râul avea un nivel de 641 de centimetri, nivel aflat peste cota de inundație. Datorită debitului crescut al râului, carosabilul a fost inundat între localitățile Șendreni și Movileni, apa infiltrată a ajuns pe carosabil, motiv pentru care



Pășuni protejate cu diguri de saci

Națională „Apele Române” - Direcția Apelor Prut avertiza ieri, prin intermediul unui comunicat de presă, că există în continuare riscuri de viituri rapide, cu formare de torenți și scurgeri de pe versanți.



Apele revărsate au blocat și activitatea unor societăți din zona Șendreni

„Ștrand” deasupra asfaltului

s-a decis oprirea traficului în zonă și devierea pe ruta ocolitoare Independența - Izvoarele - Slobozia-Conachi - Smârdan”, ne-a declarat purtătorul de cuvânt al Prefecturii Galați, Petrica Pașilea Crăngan.

În tot acest timp, Dunărea a continuat să crească, depășind cu 45 de centimetri cota



Ieri, circulația a fost restricționată la ieșirea din Galați

Biblioteca

„V. A. Urechia”

își așteaptă

vizitatorii

Două

expoziții,

același fluviu

Ziua Dunării este marcată de Biblioteca V.A.Urechia cu două expoziții documentare deschise de luni și care își vor aștepta vizitatorii până la sfârșitul lunii viitoare: „Dunărea în atlase vechi” și „Dunărea în gravura de secol XIX”. Prima expoziție poate fi vizionată la Sala de lectură „Mihai Eminescu” și reunește atlase cu ani de tipărire între 1550 – 1850, provenite din donația cărturarului bibliofil V.A.Urechia, ce pun în valoare bogăția fondului de tipărituri rare conservate la Biblioteca „V.A.Urechia”, dar și frumusețea netulburată a bătrânului Danubius Fluvius Europae Maximus, străbătând Europa până în provinciile românești.

Cea de-a doua expoziție oferă o reconstituire documentară a bazinului Dunării, de la intrarea în țară până la vărsarea în Marea Neagră, prin litografiile tipărite la Viena în 1826: ruinele Podului lui Traian, insula Ada-Kaleh sau cetăți fortificate, azi dispărute.

Maria Măndiță

La Muzeul

de Istorie

Dunărea,

de ziua ei

Astăzi, la Muzeul de Istorie Galați, începând cu ora 12,00, are loc a doua ediție a Mesei rotunde cu tema: „Gurile Dunării - zonă de convergență europeană”, acțiune organizată cu ocazia Zilei Dunării, sărbătorită în fiecare an pe 29 iunie. Începând cu orele 13,00, acțiunea va continua cu un moment poetic susținut de actorii Teatrului Dramatic „Fani Tardini”, Galați, care vor recita poezii dedicate Dunării. Evenimentul se va desfășura în colaborare cu Facultatea de Istorie, Filosofie și Teologie, (Catedra de Istorie) din cadrul Universității Dunărea de Jos, Galați, și Teatrul Dramatic „Fani Tardini”, Galați, la Muzeul „Casa Colecțiilor”, la Mansardă, str. Eroilor, nr. 64, Galați.

Maria Măndiță

29 iunie, Ziua Dunării

Avem un fluviu, ce facem cu el?

Pentru România, Dunărea are o importanță economică deosebită, mai întâi ca arteră magistrală de navigație, înlesnindu-i legături comerciale și turistice cu nouă țări dunărene și patru capitale europene cu multe alte importante orașe riverane și cu Marea Neagră, iar de câțiva ani și cu Atlanticul, prin Rin. Este importantă ca potențial energetic. Sub aspect agricol, ea oferă României, în luncă și mai puțin în delta sa, aproape o jumătate de milion de hectare de terenuri arabile de o excepțională fertilitate, prin îndugurii și desecări.

Dunărea este pentru noi, cetățeni riverani, motiv de bucurie, dar și sursă, izvorul trisfetelor noastre. Dunărea e a noastră, dar noi nu o folosim,

n-o cunoaștem, nu-i găsim adevărata întrebuințare, nu-i gustăm deplina frumusețe. Vin vapoare dinspre Viena încărcate de lume și ocolesc Galațiul. Vapoarele noastre, puține câte sunt, fac goale cursurile în sus și în josul ei, aproape fără pasageri. Nu sunt pline nici în zilele de sărbătoare sau în weekend.

O călătorie pe Dunăre înseamnă o reculegere sufletească, o destindere, un prilej de reflecție. Drumul pe vapor în lungul Dunării nu este numai decorativ, ci și educativ, nu numai liniștitor, ci și răsculcitor de energii.

Când privești de la distanță cetățeni riverani, motiv de bucurie, dar și sursă, izvorul trisfetelor noastre. Dunărea e a noastră, dar noi nu o folosim,

peste care plutește încă parful biblic din vechea poveste a facerii lumii în cele șase zile, te întrebi pe drept cuvânt cum poate rămâne asemenea vastă întindere din teritoriul nostru în seama Domnului, fără să fie pusă în valoare de mâna omezească?

Gândul meu a fost numai atât: nu să vă arăt Dunărea de ziua ei, căci este cu neputință, ci numai să vă îndemn s-o vedeți singuri. Când n-ai realitatea te mulțumești și cu umbre, dar când ai Dunărea lângă tine sau împrejurul tău, ce faci cu ea?

Ing. Mihai Stroilă, inspector de zonă A.N.I.F., Sucursala Teritorială Moldova de Sud

Ai firmă? Dacă ai, îți trebuie

IMAGINE dar nu la întâmplare.

Dacă vrei să știi mai multe, caută-ne!

Viata libera



Concursuri

Cinci premii

pentru

fidelitate

La extragerea de ieri a concursului de fidelitate organizat de ziarul nostru pentru cititorii din mediul urban au participat 385 de plicuri. Cei cinci norocoși care vor primi câte 50 de lei, pentru că sunt abonați fideli și ne citesc zilnic, sunt următorii: **Simina Anton** (plicul nr. 76), **Mona Afone** (plicul nr. 173), **Petre Saizu** (plicul nr. 10), **Toma Anatoschi** (plicul nr. 174) și **Iordana Avram** (plicul nr. 288). Cei cinci câștigători sunt așteptați la redacție miercuri, după ora 11,00, să își ridice premiile.

Răsplată pentru mediul rural

Tot ieri, a avut loc și extragerea de la concursul de fidelitate pentru mediul rural. Cei cinci norocoși care au abonamente la „Viata liberă” și care au fost extrași din urnă vor primi, prin poștă, în perioada 1 – 12 iulie (aceasta este perioada în care se trimit banii, ei urmând să ajungă la câștigătorii la o dată ulterioară), câte 50 de lei fiecare. Iată care sunt câștigătorii: **Gheorghe Rădvan** (Șișiva), **Gheorghe Frangulea** (Branștea), **Elisabet Lungu** (Firțânești) **Jean Teodoru** (Branștea) și **Mihai Gavrilă** (Izvoarele).

Felicitări tuturor câștigătorilor și nu uitați să vă faceți abonament la „Viata liberă”, pentru că doar așa puteți câștiga la concursul nostru.

Teodora Miron

Amenzi

de 8.350 de lei

167 de gălățeni

sanționați

într-o

săptămână

Săptămâna trecută, agenții de poliție rutieră din cadrul Poliției Comunitare au acționat pe raza municipiului Galați, îndeosebi pe arterele cu trafic auto și pietonal intens, pentru prevenirea și combaterea abaterilor statice (oprire, staționări, parcuri neregulate), a traversărilor prin locurile destinate spațiului verde, cât și a combaterii expunerii la vânzare a autoturismelor pe domeniul public. În cadrul activităților de săptămâna trecută, poliștii comunitari au constatat și aplicat un număr de 167 de sancțiuni contravenționale, în cuantum de 8350 lei.

Astfel, 85 de gălățeni au fost amendați pentru că și-au oprit autoturismele pe banda 1 de circulație, alți 35 pentru că au oprit în stațiile de transport călători, iar alți nouă gălățeni au primit amenzi pentru că au oprit pe trecerile de pietoni, scuaruri sau insule de dirijare a circulației. Tot pentru parcuri neregulate, dar pe trotuar de data aceasta, au fost amendați 17 conducători auto. 11 gălățeni care au traversat strada prin locuri nepermise au fost amendați, iar un conducător auto care și-a parcat mașina pe spațiul verde a scos și el bani din buzunar pentru a plăti amenda.

Teodora Miron

MARȚI
ora 19.00

invitat:
Dumitru Popa
Prefectul Municipiului Brăila

Brăila în direct

Express TV

OBIECTIV EXPRESS
CŪ Ramona HILOHE
în fiecare seară, de la ora 18:25

Valute în cont Curs lei

Valută	RON
1 franc elvețian	3,2218
1 EURO	4,3257
1 liră sterlină	5,2647
1 leu moldovenesc	0,2745
1 dolar SUA	3,4996
1 gram AUR	141,1758

rubrica realizată de
D.C. Predescu
sursa: Medifin

VARIA

Marți, 29 Iunie 2010

4

VIAȚA LIBERĂ

Denumire societate	Tranzacții	Volum	Valoare	Mediu	Inchidere	Pret ref.
NAVROM	1	40	124	3,1	3,1	3,5
NAVROM	4	400	1.351,00	3,38	3,1	3,5
UJINSIDER ENGINEERING	1	40	168	4,2	4,2	5

www.viata-libera.ro

Deși subiectele au fost foarte ușoare

14 eliminați în prima zi de bacalaureat

Zece elevi au folosit metoda clasică a fițuicilor și patru au apelat la telefonul mobil Peste 250 de absenți

Roxana Artene Penciu

roxana@viata-libera.ro

foto Bogdan Codrescu

foto@viata-libera.ro

Ori la Galați copiatul a devenit o obișnuință la bacalaureat, ori profesorii noștri sunt mai severi. Cert este că și anul acesta suntem județ fruntaș la numărul de candidați eliminați din examen încă din prima zi, la proba scrisă la limba și literatura română. Nu mai puțin de 14 elevi au fost prinși încercând să fenteze bacalaureatul, cu doi mai puțin față de anul trecut la aceeași probă. Patru au apelat la mijloace moderne, la telefonul mobil, în timp ce zece au fost surprinși cu fițuici. „Au fost și câte trei cazuri la același centru. Din cele 15 licee unde s-a organizat examenul, în șapte s-au întâmplat asemenea cazuri. Elevii au fost surprinși fie de asistenții de la clasă, fie de monitorii trimiși de inspectorat, fie chiar de președinții de comisii din centre”, ne-a declarat inspectoarea general-adjunctă Laura Marin, președinta comisiei județene de bacalaureat.

„Suntem generația basmului”

La CNVA, elevii ieșiți din examen erau mulțumiți de subiecte. „Vă su-

gerez un titlu de articol: «Generația basmului». Și la examenul din clasa a VIII-a, acum patru ani, tot basmul ne-a picat. Nu ne așteptam și acum să ne pice același subiect, dar ne-am descurcat”, ne spune Alexandru Păunoiu, câștigător al mai multor concursuri internaționale IT, declarat admis la o universitate din Londra.

„Subiecte accesibile și pentru elevii de nivel mediu”

Atât elevii, cât și profesorii lor au catalogat subiectele ca fiind destul de ușoare. „Sunt accesibile chiar și pentru elevii de nivel mediu. Textul argumentativ a fost foarte simplu. Doar caracterizarea lui Harap-Alb ar putea ridica probleme, în sensul că elevii se vor axa numai pe încadrarea personajului într-o tipologie, fără să scrie și despre perspectivele narative și despre conflict. Subiectele au fost mult mai ușoare decât anul trecut și, dacă mai mult de 25 la sută dintre candidați vor lua note sub 5,00, înseamnă că este într-adevăr o generație foarte



Elevii au fost mulțumiți de subiecte

slabă”, ne-a declarat profesoara de limba și literatura română Elena Grigoraș, de la Colegiul „Moțoc”.

Dacă ar fi știut din timp că subiectele au fost ușoare, probabil și cei 257 de candidați care au lipsit s-ar fi prezentat la probă.

Măine, elevii vor trece prin emoțiile celei de-a doua probe, cea la disciplina obligatorie a profilului.

în societate

Ieri, la BVB

Corecție pe toate planurile

Bursa de Valori București (BVB) a scăzut în prima săptămână a săptămânii curente cu 1,23 la sută, iar cele mai tranzacționate titluri au fost cele ale societăților de investiții financiare (SIF-uri), care au coborât în medie cu 1,26 la sută, pe fondul sentimentului negativ privind perspectivele economiei românești.

Cele mai lichide zece acțiuni, a căror evoluție este urmărită în piața de indici BET, au scăzut ieri cu 1,45 la sută sub nivelul de vineri, în timp ce titlurile companiilor din sectorul energetic au dus indicele BET-NG cu 1,21% sub referință. Astfel, indicele extins al bursei, BET-XT, care sintetizează evoluția primelor 25 de titluri în funcție de lichiditate, a închis sesiunea în scădere cu 1,36 la sută.

Rulajul general al BVB a fost de 37,4 milioane lei (circa 8,6 milioane euro), din care 10,8 milioane lei au reprezentat tranzacții futures cu contracte având ca activ suport cursul de schimb leu/euro. Lichiditatea generală a pieței a fost cu o treime mai mică decât cea de vineri, când s-a atins maximul ultimelor luni.

Cele mai lichide titluri au fost cele ale SIF Oltenia (SIF5) și SIF Moldova (SIF2), cu tranzacții de 10,1 milioane lei, respectiv, 3,6 milioane lei. Acțiunile SIF5 au coborât cu 1,61 la sută, până la 1,22 lei pe unitate, în timp ce SIF2 a pierdut 0,53 la sută, la 0,945 lei.

Cotația SIF Transilvania (SIF3) a înregistrat cea mai mare pierdere, de 2,64 la sută, ajungând la 0,48 lei pe acțiune, pe un rulaj de 2,2 milioane lei. SIF Muntenia (SIF4) a fost singura companie din sector care a închis în creștere, la un preț de 0,61 lei, cu 0,83 la sută peste referință, valoarea operațiunilor realizate ieri fiind de 1,6 milioane lei.

D.C.Predescu

Priveghi lângă hartă

„Ieri” ne-au furat Basarabia!

70 de ani de la anexarea Basarabiei O hartă - certificat de naștere Rănilor Basarabiei



Caricatură de epocă: umor negru despre Pactul Ribbentrop - Molotov

Ieri s-au împlinit exact 70 de ani de la anexarea Basarabiei de către URSS! Eveniment uitat, printre alte catastrofe mai mici, dar mai apropiate, comemorarea abia a fost marcată în România... Înfruntând ploaia, vineri după-amiază, Liga Studenților Basarabeni din Galați, alături de Biblioteca „V.A. Urechia” și Liga Culturală pentru Unitatea Românilor de pretutindeni - Departamentul Moldova, Filiala Galați, au spălat rușinea, organizând pe marginea tristului eveniment, o dezbatere, la care merita să fie mai mulți participanți. Pe de o parte, tinerii veniți de acolo, cu amintirile bunicii și cu limba rusă răsunând încă în urechi, de cealaltă parte, bibliotecarele care au stat peste program, pregătind o expoziție de carte, fotografii, ziare și documente vechi. Mediator a fost directoarea adjunctă Letiția Buruiană. Liderul Ligii, Mihai Crețu, care ne-a povestit cum a aflat de la

bunici despre cum treceau spionii sovietici în România, a prezentat impresionante imagini de arhivă, proiectate pe un ecran. Șefa secției Colecții speciale bibliotecii, bibliotecara Valentina Oneț, a prezentat expoziția și a atras atenția că biblioteca deține un Fond Basarabia, accesibil publicului înainte de Revoluție. Biblioteca a relatat și o întâmplare emoționantă: o basarabeană, încercând să obțină cetățenia română, a căutat aici harta României Mari pentru a le dovedi autorităților române... că s-a născut într-o localitate românească, acum aflată în Republica Moldova... Nu putea lipsi nici lirismul: poeta Angela Baciu a trezit coarda sensibilă a celor de față, în cuvinte calde... Directoarea Buruiană le-a sugerat studenților basarabeni să înceapă lucrul la alcătuirea unor antologii de texte vizând istoria Basarabiei, după ce istoria a fost

atât de masacrată de ocupantul sovietic...

Clipe dramatice - prăbușirea...

Poate că nu toți cititorii cunosc exact împrejurările evocate. Astfel, după semnarea pactului secret Ribbentrop - Molotov în 1939, invadarea și împărțirea Poloniei între nașiști și sovietici, după refugierea polonezilor prin România într-un periplu dramatic, la 28 iunie 1940 sovieticii înaintau un ultimatum României: autoritățile urmau să evacueze Basarabia în 48 de ore! Altfel, urma războiul! Pe 21 iunie, Franța pierduse războiul cu Germania, Europa părea la chere-mul putericei armate a lui Hitler, astfel că Guvernul României a cedat, fără un foc de armă, și sovieticii au intrat chiar mai curând și au luat mai mult decât ceruseră... Se putea altfel, cu dotarea militară de atunci? Polonezii atacaseră tancurile nemțești cu cavaleria, iar rezultatul a fost același, dar cu mii de victime... În septembrie 1940, generalul Antonescu prelua practic puterea și în iunie 1941 Armata Română trecea Prutul, alături de germani, pentru ca aceștia să nu proclame singuri dreptul învingătorului.

Rănilor Basarabiei nu se închid niciodată... Și în 1812, la înfrângerea Turciei de către ruși, țarul Alexandru I a răpit Basarabia și, dacă n-ar fi fost amenințarea armatelor lui Napoleon, rușii ar fi luat de asemenea Țara Românească și Moldova! În 1918, Sfatul Țării de la Chișinău hotărârea însă unirea cu patria-mamă... Vremelnică, iată!

Victor Cîlincă

Mircea Toader, despre atacul pensionarilor asupra sediului PDL:

„Gesturi politice!”



Așa ar arătat curtea PDL după atacul pensionarilor de săptămâna trecută

Foto: Bogdan Codrescu

Săptămâna trecută, înainte de pronunțarea Curții Constituționale, pensionarii gălățeni au organizat un protest violent la adresa PDL, vârsându-și năduful pe sediul ferecat al partidului de pe strada Universității. Protestul a fost unul inedit și nu doar pentru hotărârea vârstnicilor de a protesta în ploaia torențială, ci și pentru modalitatea de exprimare a nemulțumirilor: aruncarea peste gardul sediului PDL cu diverse produse alimentare, aluzie la pomenile electorale făcute de partid în campanie.

„Nu am prea mult cesă coment-

Maria Mândiță

O.A.C.

Pensionarii gălățeni întrebă

Cine este de vină pentru majorarea TVA?

Asociația Pensionarilor din România, cea care a organizat, săptămâna trecută, acțiunea de protest la sediul PDL, ia atitudine față de majorarea TVA-ului cu cinci la sută. „Încercarea guvernărilor de a culpabiliza pensionarii pentru mărirea TVA cu cinci la sută reprezintă o nouă formă de a încuraja diferite categorii sociale, salariații contra pensionarii, cei din sistemul bugetar contra celor din regiile de stat și a celor din sistemul privat (...) și aceasta pentru a distra atenția populației de la proasta guvernare și protejarea clientelei politice a PDL. Departate de a rezolva situația economică actuală din România,

această diminuare a salariilor cu 25 la sută, dublată de o creștere a TVA, va adânci și mai mult criza economică”, a declarat președintele Asociației Pensionarilor din România, Constantin Ciucă. Acesta a adăugat că rămâne hotărât să meargă la Strasbourg pentru a le prezenta forurilor europene problemele financiare cu care se confruntă pensionarii. „Toate deciziile economice care ar urma să fie luate ar trebui discutate împreună cu sindicatele, pensionarii, patronatele, dar și cu reprezentanții tuturor partidelor”, a mai spus Constantin Ciucă.

Maria Mândiță

ANGAJĂM DIFUZORI PRESĂ,
CU CARTE DE MUNCĂ

INFORMAȚII LA SEDIUL REDACȚIEI,
STR. DOMNEASCĂ NR. 68

Începând cu data de 1.07.2010,
la toate casele de abonamente
ale SC TRANSURB S.A., se vor
elibera abonamente nominale
cu reducere 50%, pe două și
toate traseele, pentru pensio-
nari, elevi și studenți.

CAR
ProSpero
CREDITE
pentru
persoane fizice
în condiții
avantajoase
Str. Siderurgistilor
nr. 19 - 23, bl. SD9D;
Telefon: 0236.31.88.27



Prof. dr. Aurel Nechita, decanul și fondatorul Facultății de Medicină și Farmacie din Galați

Foto: Vasile Caburgan

EVENIMENT

Marti, 29 Iunie 2010

5

VIAȚA LIBERĂ

Livia Luculescu vrea să devină medic legist



Foto: Bogdan Codrescu

www.viata-libera.ro

Un vis împlinit

Galațiul a dat prima promoție de medici

Primii 53 de absolvenți ai Facultății de Medicină și Farmacie din Galați S-a împlinit un vis pentru fondatorii facultății, dar și pentru proaspeții absolvenți pe care îi așteaptă licența și examenul de admitere la rezidențiat Unii dintre aceștia spun că, după obținerea dreptului de liberă practică, vor încerca să rămână la Galați Alții, că vor pleca peste puțin timp Vor fi medici buni, apreciază decanul facultății, prof. dr. Aurel Nechita

Gabriel Kolbay
gabriel@viata-libera.ro

„Am convingerea că vor fi medici buni”

Au avut nevoie de șase ani lungi de studiu susținut, dar visul care îi animă – acela de a deveni medici de primă linie – a început de acum să prindă contur! Vorbim despre primii 53 de absolvenți ai Facultății de Medicină și Farmacie din cadrul Universității „Dunărea de Jos” din Galați. Ieri, în cadrul festiv, viitorii medici, absolvenții la Galați, și-au luat adio de la o facultate pe care, din câte am înțeles noi, au iubit-o. Nu le-au spus însă rămas bun medicilor care le-au fost dascăli în toți cei șase ani, pentru că de aceștia vor continua, probabil, să se simtă legați, poate pentru totdeauna.

Ceremonia cursului festiv s-a bucurat de prezența multor oficialități, printre care prima-

„Pentru mine, e una dintre cele mai fericite zile din viață. E un proiect la care am ținut și care s-a realizat, chiar dacă e la început. Avem 50 de medici pregătiți la Galați, pentru regiunea Dunării de Jos, cel puțin. Avem absolvenți din Galați, Tulcea, Brăila, Buzău și Vrancea. Deci acoperim o zonă destul de mare. E bine, pentru că studenții noștri de aici făceau facultatea la Iași, Cluj sau București și nu se mai întorceau. Și avem lipsă de specialiști. Iar eu sper că o parte dintre acești copii vor rămâne aici. Chiar dacă unii vor pleca: avem două absolvente care deja s-au



Foto: Vasile Caburgan
gabriel@viata-libera.ro

Gaudeamus igitur, la absolvire

Tineri și pregătiți pentru succes

„Au fost șase ani grei, dar și foarte frumoși. Sunt încredător în forțele proprii, acum că urmează să dau licența și examenul de intrare în rezidențiat. Aș vrea să fac pediatrie, dar și cardiologia îmi place. Probabil mă așteaptă circa 11 ani de rezidențiat, după calculele mele. Sincer, s-ar putea să plec din Galați”, ne spune Florin Semciuc, proaspăt absolvent.

Cristina Moiscuc părește sala de festivități cu zâmbetul pe buze. Ne spune și ea că facultatea a fost deopotrivă grea, lungă, dar și frumoasă. „Mă interesează un rezidențiat în pediatrie și în cardiologie – specializarea domnului decan”.

Bogdan Istrate se pregătește pentru rezidențiat în chirurgie sau medicină internă, depinzând de ocaziile care se vor ivi. Tot în funcție de acestea, va hotărî dacă rămâne în oraș sau nu.

La final am vorbit cu Livia Luculescu, una dintre absolventele care s-a bucurat până la lacrimi de succesul obținut. „E o facultate grea, dar e cea pe care mi-am dorit dintotdeauna și pe care, în sfârșit, am absolvit-o. Evident, cu toții mai avem de învățat o viață întreagă de acum încolo. Rezidențiatul mi-ar plăcea să-l fac în medicină legală.”

Fiecare își va urma de aici propriul destin și va încerca să își trăiască frumos viața pe care

și-a pus-o în slujba celor aflați în suferință.

Un început de drum

Gheața s-a spart: cu toate că sceptici au existat, școala superioară de medicină din Galați a

dat primele roade. Și probabil că nu degeaba spune decanul facultății că absolvenții vor fi medici buni. Urmează, în anii următori, alte și alte promoții. Odată cu despărțirea de cei 53 de absolvenți, începe tradiția școlii gălățene de medicină.

Primii 53 de absolvenți

Sunt primii, așa că ne-am gândit că merită să îi cunoaștem. Au absolvit cursurile de șase ani ale Facultății de Medicină și Farmacie din Galați, în ordine alfabetică: Arhire Adrian, Bălăbăneanu Camelia, Bălan Ana Lorena, Bejinariu Laura, Bordeianu Cristina Atena, Bucur Mirela, Chirică Alexandru Ionită, Ciobanu Ovidiu, Cocu Marius, Corciovă Mirela, Crețu Mihai, Cristea Oana Mariana, Cristian Theodora Cristiana, Damian Aura, Enache Costela, Dumitru Florentina, Filip Nicoleta, Ghiorgiță Carmen, Gătan Alexandru, Goarză Alexandra, Iancu Mirela Elena, Nicolescu Veselu Iulia, Iftimie Mihaela, Istrate Bogdan, Lazăr Cecilia, Lazăr Natalia Elena, Luculescu Livia, Malarciuc Cătălin, Malinschi Viorica, Manolache Georgiana, Mânzală Ionuț, Meniu Adina, Mihailov Raul, Măndru Pretruța Iuliana, Moiscuc Cristina, Moraru Florentina Luciana, Nictor Claudiuș, Pavel George, Popa Mădălina Nina, Portase Emilia, Prisecaru Ionela Elena, Sârbu Olgața Gabriela, Sava Elena, Semciuc Florin Iulian, Sevastre Viorica Alina, Solomon Elena Adriana, Stan Ioana, Stan Manuela Iulia, Stancu Marian, Stângă Geanina, Stoian Cătălin, Tuțiuianu Gina și Vladimirescu Lăcrămoara.

DE LA POLIȚIE Ne scaldăm, dar nu în arteziană!

Polițiștii comunitari gălățeni l-au depistat pe G. Emil de 19 ani, din Galați, care se scaldă în fântâna arteziană din Grădina Publică. A fost sancționat contravențional, conform HCL 307/2006, cu suma de 100 lei.

Căruța buclucașă

Săptămâna trecută, a fost sancționat contravențional cu amendă de 100 lei, conform H.C.L. 307/2006, numitul D. Costel de 27 ani, din Galați. Persoana a fost depistată circulând cu un atelaj având tracțiune animală, pe strada Nae Leonard, încălcând astfel prevederile H.C.L. 333/2001.

Hipo... amendă

Nicolae S., de 38 de ani, din Galați, a fost sancționat contravențional, conform prevederilor HCL 307/2006, cu amendă în valoare de 100 lei. Persoana în cauză a fost depistată în timp ce conducea un atelaj hipo pe strada Barboși, încălcând astfel perimetrul stabilit prin HCL 333/2001.

Cu mopedul pe trotuar

Gălățeanul H. Daniel de 37 ani, circula, săptămâna trecută, cu un moped pe aleea pietonală din fața blocului L, de pe strada Domnească. A fost sancționat contravențional, conform HCL 307/2006, cu suma de 100 lei.

Teii nu se rup

Ceaiul de tei este bun pentru sănătate. Probabil din acest motiv, doi puști gălățeni au fost prinși de polițiștii comunitari în timp ce rupeau crengi din teii plantați în Parcul Rizer. Cei doi, R.I.C. și M.M.T., ambi de 15 ani, au fost sancționați fiecare cu câte 50 de lei, în baza H.C.L. 307/2006.

Teodora Miron

DGFP Galați Nu uitați de impozitul în regim de reținere la sursă

Măine este termenul limită pentru depunerea a două acte fiscale cu caracter de declarații normative privind impozitele reținute pe venituri cu regim de reținere la sursă. În legătură cu acest subiect, DGFP Galați precizează: „Plătitorii de venituri care în anul fiscal 2009 au avut obligația calculării, reținerii și virării impozitului pentru următoarele venituri, cu regim de reținere la sursă (venituri din dividende, dobânzi, lichidare, venituri din premii și jocuri de noroc, venituri din pensii, activități agricole etc.) trebuie să depună formularul 205 „Declarație informativă privind impozitul reținut pe veniturile cu regim de reținere la sursă, pe beneficiari de venit” până la data de 30 iunie 2010. Formularul se depune la organul fiscal la care plătitorii de venituri sunt înregistrați în evidența fiscală. Aceștia au obligația depunerii declarației în format electronic, pe suport magnetic sau optic, prin folosirea programului de asistență elaborat de Agenția Națională de Administrare Fiscală, însoțită de borderoul centralizator listat pe hârtie, semnat și stampilat, potrivit legii. Formularul poate fi descărcat gratuit de pe site-ul Agenției Naționale de Administrare Fiscală, prin accesarea portalului www.anaf.ro/Asistentă contribuabili/Programul utile/Declarații fiscale. De asemenea, formularul se pune gratuit la dispoziția contribuabililor de către unitățile fiscale teritoriale competente.”

Trebuie precizat că veniturile sub formă de dobânzi pentru depozitele la termen și/sau instrumentele de economisire realizate începând cu data de 1 ianuarie 2009 inclusiv sunt venituri neimpozabile, iar plătitorii de venituri nu au obligația declarării acestora. Totodată, impozitul aferent dividendelor distribuite, dar care nu a fost plătit de acționarilor sau asociaților până la sfârșitul anului în care s-au aprobat situațiile financiare anuale, se cuprinde în declarația aferentă perioadei în care a avut loc aprobarea situațiilor financiare anuale. Alte aspecte privind completarea formularului 205 „Declarație informativă privind impozitul reținut pe veniturile cu regim de reținere la sursă, pe beneficiari de venit”, sunt reglementate de OMFP nr. 1803/2010, publicat în Monitorul Oficial al României nr. 308/12.05.2010.

O.A.C.



Profesorii, alături de absolvenți

rul Dumitru Nicolae, rectorul Universității „Dunărea de Jos”, prof. Viorel Minzu și I.P.S. Casian Crăciun, Arhiepiscopul „Dunării de Jos”. Evident, toată festivitatea s-a desfășurat sub privirile celui care a transformat în realitate visul de a avea învățământ medical superior la Galați – decanul Facultății de Medicină și Farmacie, prof. dr. Aurel Nechita.

inscris la rezidențiat la Bordeaux. Și vor mai fi și alții. Una peste alta, este prima promoție. E drept că uneori denigrările au depășit ajutorul pe care această facultate s-a desfășurat sub privirile celui care a transformat în realitate visul de a avea învățământ medical superior la Galați – decanul Facultății de Medicină și Farmacie, prof. dr. Aurel Nechita.

Lângă Parcul Cloșca

Gravidă, în bătaia toporului



O femeie de 25 de ani, gravidă în luna a treia, a ajuns la Urgențe într-o stare destul de gravă după ce, susține ea, concubinul mamei sale a snot-o în bătaie cu un topor. „Noi locuim lângă Parcul Cloșca, într-un adăpost abandonat. Iar omul acesta vine la maică-mea, din când în când. Nu e prima oară când o bate. De data asta, s-a enervat, a pus mâna pe un topor și a sărit la bătaie. Eu am vrut să o apăr pe mama și a dat și în mine,

tot cu toporul. A dat în cap, în mână, în picioare și în burtă. Cu mâna ruptă și plină de sânge am fugit în parc. M-au văzut câțiva oameni, dar când și-au dat seama în ce hal sunt zdrobită, s-au speriat și au fugit. Tot mama a chemat salvarea”, povestește Maria Piciică, victima incidentului nocturn. „Femeia a fost preluată de un echipaj al Ambulanței și transportată la Unitatea de Primiri Urgențe a Spitalului Clinic de Urgență

Galați”, a precizat dr. Dominica Ursu din cadrul Serviciului Județean de Ambulanță Galați.

Sarcina nu i-a fost pusă în pericol

„Pacienta însărcinată în trei luni a fost victima unei agresiuni și prezenta la internare un traumatism crano-cerebral acut, cu echimoze și escoriații ale pielii scalpului, precum și o fractură de antebrăț care a necesitat imobilizarea membrului. Femeii i s-a realizat și un control ginecologic. Deocamdată, nici viața mamei, nici cea a fătului nu sunt puse în pericol”, a precizat purtătorul de cuvânt al Spitalului Clinic de Urgență Galați, dr. Dumitru Isfan.

Indiferent în ce fel de adăposturi ar locui, e trist că gălățenii sunt încă expuși unor astfel de pericole. Și e trist că noi toți ne-am putea trezi, mai devreme sau mai târziu, în miez de noapte, cu un astfel de individ dezaxat, gata să ridice toporul. Halal siguranță și civilizație!

Text și foto: Gabriel Kolbay

UNIVERSITATEA DANUBIUS DIN GALAȚI		
Facultatea de Drept Domeniul de licență: Drept Specializarea: Drept Durata studiilor: - învățământ de zi - 4 ani - învățământ frecvență redusă - 4 ani - învățământ la distanță - 4 ani Informații facultate: Tel: 0372 361 207; 0372 361 251 (03) Fax: 0372 361 292 e-mail: drept@univ-danubius.ro	Facultatea de Științe Ale Comunicării Domeniul de licență: Științe ale Comunicării Specializarea: Comunicare și Relații Publice Durata studiilor: - învățământ de zi - 3 ani - învățământ la distanță - 3 ani Informații facultate: Tel: 0372 361 227 Fax: 0372 361 293 e-mail: fcs@univ-danubius.ro	Facultatea de Științe Administrative Domeniul de licență: Științe Administrative Specializarea: Poliție Comunitară Durata studiilor: - învățământ de zi - 3 ani Informații facultate: Tel: 0372 361 207 Fax: 0372 361 292 e-mail: fad@univ-danubius.ro
Facultatea de Științe Economice Domeniul de licență: Finanțe și Bănci Specializarea: Finanțe și Bănci Durata studiilor: - învățământ de zi - 3 ani - învățământ frecvență redusă - 3 ani - învățământ la distanță - 3 ani Domeniul de licență: Administrarea Afacerilor Specializarea: Economia comerțului, turismului și serviciilor Durata studiilor: - învățământ de zi - 3 ani - învățământ la distanță - 3 ani Domeniul de licență: Contabilitate și Informatică de gestiune Durata studiilor: - învățământ de zi - 3 ani - învățământ frecvență redusă - 3 ani Domeniul de licență: Informatică economică Specializarea: Informatică economică Durata studiilor: - învățământ de zi - 3 ani Informații facultate: Tel: 0372 361 214; 0372 361 250 (03) Fax: 0372 361 292 e-mail: economic@univ-danubius.ro	Facultatea de Relații Internaționale și Studii Europene Domeniul de licență: Relații Internaționale și Studii Europene Specializarea: Relații Internaționale și Studii Europene Durata studiilor: - învățământ de zi - 3 ani - învățământ la distanță - 3 ani Informații facultate: Tel: 0372 361 292 Fax: 0372 361 292 e-mail: rse@univ-danubius.ro	Studii Universitare de Masterat MASTERAT - Drept comunitar Forma de învățământ - cursuri de zi Durata studiilor - 1,5 ani (3 semestre) MASTERAT - Drept și Administrație Publică Europeană Forma de învățământ - cursuri de zi Durata studiilor - 1,5 ani (3 semestre) MASTERAT - Științe Penale Forma de învățământ - cursuri de zi Durata studiilor - 1,5 ani (3 semestre) MASTERAT - Carieră Judiciară Forma de învățământ - cursuri de zi Durata studiilor - 1,5 ani (3 semestre) MASTERAT - Management financiar public și privat Forma de învățământ - cursuri de zi Durata studiilor - 2 ani (4 semestre) MASTERAT - Gestionarea financiară a afacerilor în spațiul european Forma de învățământ - cursuri de zi Durata studiilor - 2 ani (4 semestre) MASTERAT - Management financiar-bancar și comunicarea în afaceri Forma de învățământ - cursuri de zi Durata studiilor - 2 ani (4 semestre)
oferta educationala 2010 studii UNIVERSITARE Inscrierile au loc în perioada: 5-31 Iulie 1-24 Septembrie România, Galați, Bd. Galați nr. 3, 800654 Tel: +40 372 361 206; Fax: +40 372 361 292 E-mail: rectorat@univ-danubius.ro www.univ-danubius.ro		

Canada își modifică planul de imigrație pe 2010 pentru a pune mai mult accent pe revenirea economică, a anunțat ministrul Imigrației Jason Kenney, precizând că țara intenționează să primească cu 10.000 de imigranți peste numărul prevăzut inițial. Candidații vizați în special sunt "muncitori calificați" care își depun cererea la nivel federal. În total, Canada prevede pentru 2010 sosirea a 240.000-265.000 de imigranți, mizând mai degrabă pe limita superioară.

107 persoane au fost îngropate sau arămas blocate în urma unei alunecări de teren care s-a produs ieri în provincia Guizhu, din sud-vestul Chinei, din cauza ploilor torențiale. Alunecarea de teren a avut loc în districtul Guanling. O mare parte a sudului, estului și centrului Chinei a fost afectată de inundațiile și alunecările de teren cauzate de ploile torențiale care au provocat moartea a cel puțin 235 de persoane și dispariția altor 100 de persoane în condițiile în care sezonul ploios abia a început. Potrivit autorităților, 69 de milioane de chinezi au fost afectați de ploi, dintre care peste 2,4 milioane au rămas fără locuințe. Anumite zone din sudul țării înregistrează cele mai grave inundații din 1998, când peste 3.600 de persoane au fost ucise, iar alte 20 de milioane au fost strămutate. Din cauza amplitudinii pagubelor, premierul Wen Jiabao a fost nevoit să se deplaseze de două ori la fața locului în ultimele zile, pentru a coordona operațiunile de salvare.

Cel puțin zece persoane au murit, duminică, în Nicaragua, Guatemala și El Salvador, după trecerea furtunii tropicale pentru uragan de teren. Alex, care a provocat inundații și alunecări de teren. Alex, care s-a slăbit în intensitate în mod considerabil în dimineața de duminică, s-a intensificat către seară, a anunțat administrația americană. "Alex se intensifică și ar putea deveni uragan în următoarele 48 de ore", a precizat ieri Centrul național pentru uragane din SUA (NHC), cu sediul la Miami (Florida).

Voronin:

"Basarabia nu a aparținut niciodată României"

Președintele Partidului Comuniștilor din Republica Moldova a lansat un atac dur la adresa României și a președintelui Traian Băsescu

Președintele Partidului Comuniștilor din Republica Moldova (PCRM), Vladimir Voronin, a lansat un atac dur la adresa României și a președintelui Traian Băsescu, ieri, afirmând că Basarabia nu a aparținut niciodată României, a relatat Jurnal de Chișinău, în ediția electronică. "Decretul lui Ghimpu a apărut la puțin timp după ce Băsescu a spus că trupele militare rusești din Transnistria sunt o amenințare pentru România.

Așa că Ghimpu nu a emis de capul lui acest decret. Băsescu a băut whisky și a spus ceva, iar Ghimpu apare cu decretul. Noi cât am fost la guvernare nu am ascultat de nimeni și am apărut interesele naționale", a declarat Voronin. Acesta a spus că Basarabia nu a aparținut niciodată României. "Acesta este adevărul, restul sunt speculații", a precizat liderul comunist.



Vladimir Voronin, liderul Partidului Comuniștilor din Republica Moldova

Luna viitoare

Se deschid consulatele de la Cahul și Bălți

Consulatele generale de la Cahul și Bălți se vor deschide oficial la 9 iulie, pregătirile în acest sens urmând să fie finalizate la 30 iunie, au declarat ieri surse diplomatice. Pentru început, consulatul de la Cahul va avea 12 funcționari consulari, iar cel

de la Bălți va avea 9 funcționari consulari. Personalul va fi crescut corespunzător în funcție de volumul activității. Consuliile generali ai României la Cahul și Bălți vor fi Gențiana Șerbu și Nicanor Teculescu. Într-o notă de fundamentare a unui proiect legis-

lativ postat săptămâna trecută pe site-ul MAE se precizează că, din bugetul alocat pe anul 2010, MAE suportă integral și cheltuielile de personal, materiale și de capital, pentru noile consulatate de la Cahul și Bălți, în sumă de aproximativ 3,5 milioane lei.

Români, peste tot

De la ajutor de zidar la sindicalist

Poveste unică – Experiență singulară, cea a lui Gheorghe Rău, de 37 de ani, care, din zidar a devenit mai întâi delegat sindical și apoi sindicalist full-time în sindicatul Filca Cisl din Treviso, fiind primul român care este angajat în această funcție la nivel profesional în provincie. Zidar la Tasca din Ponzano, al cărui delegat sindical a fost, în Italia din 1995, căsătorit și tatăl unei fetițe, Gheorghe, zis Geani, trăiește la Ordezo, vorbește foarte bine italiana și înțelege perfect dialectul.

Maiorul român de la NATO Italia – Marian Predoica lucrează pentru Compartimentul de relații publice al Comandamentului de Reacție Rapidă Italia (NATO Rapid Deployable Corps Italy) ca șef al structurii de operații media, pe scurt, se ocupă de interacțiunea cu mass-media. Sunt

patru astfel de comandamente ale NATO în lume, pe lângă cel în care maiorul Predoica își deosebește activitatea. Românul are 38 de ani, este căsătorit și are o fetiță.

Biblioteca "Bălăceanu Stolnici" – Cel mai important proiect al grupului "Marche-Romania", din cadrul asociației "Democrazia e libertate", a fost inaugurarea, pe 19 iunie, a bibliotecii românești care poartă numele academicianului Constantin Bălăceanu Stolnici. Evenimentul a fost posibil datorită patronajului Consulatului Onorific Român la Ancona, desfășurându-se în prezența a numeroși oaspeți din mediul cultural și politic din România și Italia, ziariști, precum și numeroși români rezidenți în regiunea Marche.

Artiști români la Viena – Pe scena Operei de Stat din Viena

va fi prezentat astăzi, 29 iunie, spectacolul "Ebreea" de Jacques Halévy, cu doi români în distribuție: soprana Teodora Gheorghiu și basul Alexandru Moisiuc.

Romance la "Rencontres Internationales" – În perioada 29 iunie - 4 iulie 2010, se va desfășura la Berlin o nouă ediție a festivalului de film experimental și artă contemporană "Rencontres Internationales". Cu sprijinul Institutului Cultural Român (ICR) Berlin, la festival vor participa, din România, artista Aurelia Miha și Oana Tănase, reprezentantă a Muzeului Național de Artă Contemporană (MNAC). În data de 30 iunie, va fi prezentat scurtmetrajul "Cinematograful roșu" al Aureliei Miha, iar Oana Tănase va participa la dezbaterile organizate în cadrul festivalului.

Romanian Global News

Propunere nemțească

Teste de inteligență pentru imigranți

Liderii Uniunii Creștin - Democratice din Germania, formațiunea cancelarului Angela Merkel, propun introducerea de teste de inteligență pentru imigranți. "Trebuie să introducem criterii care să fie în interesul țării. În afara educației și formării profesionale, trebuie luată în considerare și inteligența. Sunt favorabil testelor de inteligență",

declară Peter Trapp, un membru CDU. Un alt oficial conservator, Markus Ferber, membru CSU, filiala bavareză a CDU, a oferit ca exemplu situația din Canada, declarându-se în favoarea armonizării politicilor de imigrație la nivel european. "Canada este mai avansată în acest domeniu și solicită din partea copiilor imigranților un nivel intelectual mai

ridicat decât cel al copiilor canadieni. Motive umanitare precum reuniunea familială nu mai pot fi un criteriu pentru imigrație", a apreciat Ferber. Spre deosebire de alte state europene, Germania impune teste lingvistice candidaților la obținerea cetățeniei, dar și teste pentru cunoștințe sociale și juridice germane.

Summituri

Intenții codificate la G8 și G20

Organizarea reuniunilor G8 și G20 a fost marcată de zile și nopți de negocieri intense între participanți pentru elaborarea unor comunicate finale într-un limbaj atârdat de diplomatic, încât să nu dezvăluie adevăratul mod de gândire, afirmă un institut de cercetare, citat de AFP. Centrul de Inovare pentru Guvernare Internațională,

cu sediul în Canada, a realizat un studiu pe această temă la finalul summitului G20. Într-un comunicat final, participanții au scris, spre exemplu, în loc de "ne așteptăm la" "sperăm să", notează institutul. Spre exemplu, expresia "sunt necesare mari eforturi" înseamnă în realitate "suntem dezamăgiți până în prezent", adaugă

institutul. Expresia "împărtășim obiectivul de a" trebuie interpretată în sensul că autorii "nu sunt responsabili individual" de ce se va întâmpla, subliniază specialiștii canadieni. Comunicatele finale ale G8 și G20 sunt pline de expresii de acest gen, institutul recomandând să fie interpretate într-o manieră prudentă.

Desemnare

Petr Necas, premier al Cehiei

Liderul partidului de dreapta ODS, Petr Necas, a fost desemnat ieri, la Praga, de președintele Vaclav Klaus, noul premier al Cehiei, la o lună de la alegerile legislative din 28 și 29 mai. La începutul lunii iunie, Klaus l-a desemnat pe Petr Necas, liderul ODS, să desfășoare negocierile în vederea formării unui viitor Guvern, după eșecul social-democraților, care au câștigat alegerile, de a forma o coaliție. ODS dispune, împreună cu formațiunea de dreapta TOP 09 și cu partidul Afaceri Publice (VV - centru) de o majoritate de 118 locuri în Camera Deputaților, care are 200 de membri. Grație

acestei majorități, viitorul Cabinet Necas pare a fi cel mai puternic de la obținerea independenței Cehiei în 1993. Cele trei formațiuni au ajuns deja la un acord privind formarea unei coaliții în scopul alcătuirii "unui guvern pentru responsabilitate bugetară și respectarea drepturilor". Potrivit lui Necas, în vârstă de 45 de ani, liderii celor trei formațiuni vor ajunge la un acord privind un program comun înainte de 7 iulie, iar Guvernul va trebui să inițieze acțiunile pentru proiectul unui buget de austeritate înainte de jumătatea lunii viitoare.

Bolivia

Autocar căzut de la 11 metri

25 de persoane au murit și alte 44 au fost rănite, duminică, în Bolivia, după ce un autocar a căzut în gol 11 metri, de pe un pod din centrul țării, a anunțat ieri poliția, citată de AFP. Vehiculul, care se deplasa între orașele Cochabamba (centru) și Potosi (sud-vest), ar fi avut probleme la sistemul de frânare, Autocarul a lovit parapetul unui pod la 93 de kilometri de Cochabamba și a căzut în râul

de sub pod. Vehiculul a părăsit Cochabamba cu 47 de pasageri la bord, dar alți 22 au urcat pe parcurs, "depășind capacitatea autocarului, un factor care a contribuit la accident", a explicat purtătorul de cuvânt al poliției. Pe același traseu, între Cochabamba și Potosi, un alt autocar a avut un accident joia trecută, care s-a soldat cu 13 morți și 37 de răniți.

ANALIZĂ



Un „junghi” european

Ovidiu Amălinei

ovidiu@viata-libera.ro

Mai este o zi și Uniunea Europeană va intra în zodia... Bruxelles-ului. Nu, nu e vorba de vreo nouă inovație instituțională, ci pur și simplu de preluarea de către Belgia a președinției semestriale a Consiliului UE. În fine, căcotașii s-ar putea întreba care... Belgie? Valoni, flamanzi, criză guvernamentală, tendințe secesioniste, și asta chiar în inima (aleasă, artificială, rotativă etc.) a Europei. Într-adevăr, este o ironie a sorții că, într-un moment în care UE încă mai are destule dileme în privința direcției în care trebuie să meargă (filozofic, politic, economic, militar etc), președinția să fie preluată de o țară în care nu este clar cine, pe cine și până când guvernează. Ar fi o poveste prea lungă să analizăm ce au de împărțit valonii și flamanzii (în esență sunt chestiuni de natură economică și socială), dar un blocaj politic la nivelul Belgiei ar echivala cu un „infarct” la nivelul întregii Uniuni Europene. Dispute cu accente secesioniste precum cele din Spania, M.Britanie, Italia sau chiar România (nu comentăm acum amploarea lor) sunt simple „junghiuri în spate” față de ce s-ar putea în-

tâmpla dacă Belgia s-ar destrăma, ruptă între flamanzi și valoni. Acesta este, de altfel, unul dintre motivele pentru care Belgia, bună, rea, va exista în continuare. Se va găsi cineva care să o „resusciteze”. Dacă în secolele trecute, Belgia, monarhia belgiană, a apărut ca un compromis între imperii, acum Belgia „trebuie să existe” ca o necesitate a unității UE. Un „infarct” politic în Belgia ar putea stărni o reacție în lanț la nivelul întregii UE. Iată de ce Belgia – o țară căreia, după criteriile românilor cel puțin, a început să i se urască cu binele – va exista în continuare. E pur și simplu o necesitate politică! Și-au asumat rolul de „buric al Europei”, trebuie să suporte „consecințele”. Ei, de mama lor, în interior, ar putea să facă ce vor. Dar la nivel european reprezintă mai mult decât „o simplă țară”. Unii ar putea spune că reprezintă însăși esența Uniunii Europene: un sistem în care fiecare ar prefera să fie pe cont propriu, dar în care toți realizează că riscurile ce apar în momentul în care fiecare „actor internațional” merge pe cont propriu sunt mai mari decât cele în care se merge împreună.

Incident armat Român împușcat în Italia

Un român și un italian au fost împușcați în cap pe o stradă din orașul Matera, din regiunea Basilicata, în sudul Italiei, cei doi fiind internați în stare gravă. Incidentul armat a avut loc în cursul nopții de duminică spre luni. Românul, în vârstă de 26 de ani, domiciliat în Italia, și italianul (27 de ani), ambii fără antecedente penale, au fost răniți la cap prin împușcarea cu o armă de foc. Italianul a murit ieri după-amiază, iar medicii sunt rezervați și în legătură cu șansele de supraviețuire ale românului, Daniel Florin I. Potrivit carabinierilor, autorul atacului armat este un marocan care a tras trei focuri cu o armă calibrul 7,65, pe fondul unei dispute care are legătură cu traficul de droguri.

Cel puțin 15 morți Explozie accidentală în Pakistan

Cel puțin 15 persoane au murit ieri, iar alte aproximativ 40 au fost rănite în explozia accidentală a unui camion-cisternă care transporta gaz, într-un oraș din Pakistan. Drama s-a produs la Hyderabad, al doilea oraș ca mărime din Sindh, provincie din sud-estul Pakistanului. Camionul era parcat în fața unei stații de gaz.

Trăsnaia zilei

Concurs de plâns

Indienii din Orissa vor să reînvie diverse tradiții uitate odată cu trecerea anilor, astfel încât, zilele trecute au organizat un concurs de plâns, la care au participat doar femeile măritate. Concurențele trebuiau să recite o poezie care simboliza părăsirea casei părintești odată cu mărișul, iar apoi, să izbucnească în lacrimi. Potrivit indiaivision.com, prin această competiție bizară, doamnele vor să le arate tinerelor nemăritate cum se proceda pe vremea lor, în ziua nunții.

Săptămâna trecută, gălățeanul Nicușor B. a sesizat o patrulă a Poliției Comunitare în legătură cu faptul că i-a dispărut mopedul din fața blocului L, de pe strada Barboși. În urma cercetărilor, polițiștii au constatat că mopedul a fost sustras de Ionel Ghelase, de 36 de ani, din Galați. Polițiștii comunitari l-au predat pe hoț Secției 3 de Poliție, unde vor fi continuate cercetările în cauză.

T. Miron

Marti, 29 Iunie 2010

Pe 15 iunie, Cristina C., de 31 de ani, din comuna Smârdan, a fost depistată consumând băuturi alcoolice în loc neamenajat, respectiv în spatele blocului C1, de pe strada Combinatului. Polițiștii comunitari au sancționat-o contravențional pe femeie cu 100 de lei, conform Legii 61/1991.

T. Miron

www.viata-libera.ro

Să-i ajutăm, dar cum?

Membrii familiei Țaga vor sfârși în stradă

Gabriel Kolbay

gabriel@viata-libera.ro

foto Bogdan Codrescu

foto@viata-libera.ro

Au mai rămas două zile până când cei șapte membri ai familiei Țaga, despre a căror dramă v-am relatat în ediția cotidianului nostru din data de 25 iunie, ar urma să ajungă în stradă.

Primăria spune că au beneficiat de înțelegere

Primăria Galați ne-a informat printr-un document scris că imobilul respectiv este propus pentru demolare încă din anul 2001 și că Mihaela Țaga și-a luat angajamentul de a plăti, în 2006, data lunară către Primărie, în tranșe lunare de 150 de lei. „Acest lucru nu s-a realizat”, se arată în documentul remis redacției și semnat de primarul Dumitru Nicolae. „... doar urmărind cronologia evenimentelor intervenite în relația dintre chiriașii de pe Strada Al. I.

Cuza nr. 23 și autoritățile locale se poate constata că nu poate fi vorba despre o «nepăsare a unor oficiali gălățeni» și că familia Țaga a beneficiat de înțelegere din partea autorităților locale – în ciuda faptului că a fost reziliat contractul de închiriere de către instanță. Și această înțelegere durează nu de cinci-șase zile, ci de mai bine de șapte ani, timp în care familia Țaga ar fi avut timp să intre în legalitate”, se mai arată în documentul citat.

„Autoritățile locale sunt obligate să îi trateze pe toți gălățenii cu aceeași măsură și toți trebuie să înțelegem că trebuie să plătim

Mesajul unui vecin al familiei Țaga

lată ce ne scrie, pe forumul „Vieții libere”, un cititor care seamănă simplu „un gălățean”. „Am avut ocazia sa cunosc această familie. Îi știu de circa 10 ani... ba mai mult, am cunoscut toate familiile ce au locuit în acel imobil (...). Pe copiii acestei familii îi văd în fiecare dimineață cum merg la școală (băiatul cel mai mare, Petrică, îi ține de mână pe ceilalți doi și îi duce la școală și la grădiniță). Ți se rupe inima când îi vezi. Țaga Vasile ar munci aproape orice, dar din cauza bolii stă doar la mână celor câțiva locatari de pe stradă. Vai de mama noastră, în ce țară am ajuns să trăim”.



cheltuielile legate de locuința și gospodăria fiecăruia dintre noi”, susține documentul oficial remis redacției.

Îi lăsam să sfârșească așa?

ieri, membrii familiei Țaga se luptau cu disperarea. Afară ploaia cu găleata, iar ei urmează să ajungă în stradă, cel mai probabil mâine. Cei cinci copii - de 12 ani, 9 ani, 4 ani, 3 ani și un an și

10 luni - vor fi preluați, credem, de Protecția Copilului - serviciu care are și așa destui minori de care să se ocupe în prezent. Iar Vasile și Mihaela Țaga n-au decât să se mute prin vreun canal și să își trăiască acolo, în continuare, viața de familie.

Depinde acum numai de noi dacă această familie se va rupe sau nu în bucăți! „Să mă mai lase până pe 10, când iau banii, se roagă Vasile Țaga. Și dau tot

ce am, numai să nu mă dea în drum”. Oricum, e momentul ca oamenii cu suflet mare să își arate dorința de a ajuta.

Ca să vă demonstrăm că nouă ne pasă, vom reveni cu detalii referitoare la soarta celor șapte suflete și în zilele care vin. Nu încheiem fără să vă reamintim apelul pe care vi l-am lansat în acest caz: să nu uităm nicio clipă să fim oameni!

asa cum e

Propunerea senatorilor Calificative în loc de note

La unele materii de studiu, elevii de gimnaziu și de liceu ar putea fi evaluați prin calificative. Cel puțin așa au prevăzut membrii Comisiei pentru învățământ din Senat, care au adoptat un amendament la proiectul Legii Educației Naționale, cu privire la modul de evaluare la educația fizică, religie, muzică și desen. La aceste discipline, elevii ar urma să nu mai primească note de la 1 la 10, ci doar unul dintre calificativele insuficient, satisfăcător, bine, foarte bine. Prin excepție, la aceste discipline se acordă note numai în cadrul învățământului vocațional.

C.S.Carp

FLASH POLIȚIE

Cum se stă pe bancă?

Victor C., de 56 ani, din Galați, a fost depistat de polițiștii comunitari în timp ce stătea cu picioarele pe o bancă din fața Restaurantului „Pescarul”, de pe Faleza Superioară. Pentru faptul că a murdărit banca, gălățeanul a fost sancționat, conform HCL 79/2002, cu suma de 40 lei.

Pe aici nu se trece

În baza H.C.L. 79/2002, R. Răzvan Iulian, de 29 ani, din Galați, a fost sancționat de polițiștii comunitari cu amendă de 40 de lei. Sus-numitul a fost depistat în timp ce traversa strada Brăilei, prin spațiul verde amenajat în scuarul ce desparte cele două sensuri de circulație, în dreptul Băncii „Transilvania”.

Atenție unde vă odihniți!

C. A. C., de 14 ani, din Galați, s-a așezat cu picioarele pe standurile destinate comercializării cărților, de pe strada Domnească, murdărind mobilierul urban, în fața librăriei „Diverta”. Pentru că fusese deja avertizat, minorul a fost amendat, în cele din urmă cu suma de 20 lei, în baza H.C.L. 79/2002.

Teodora Miron

Astăzi, 29 iunie

Sfinții Apostoli Petru și Pavel



Luminat pe drumul Damascului

Sfântul Pavel s-a născut în Tarsul Ciliciei, în jurul anului 7, într-o familie de evrei credincioși. Avea vaste cunoștințe elenistice și a fost unul dintre ucenicii marele învățat Gamaliel, la Școala rabinică fariseică.

După uciderea Sfântului Arhidiacon Ștefan, primul martir pe care l-a înregistrat istoria creștinismul după Răstignirea și învierea Mântuitorului, fariseul Saul a luat drumul Damascului, unde trebuie să pedepsească aspru o comunitate de creștini, pentru că... erau creștini. Numai că Dumnezeu avea alt plan cu el și i Se arată printr-o „teofanie”. Saul este copleșit de Lumina puterice ce îl doboară la pământ și Hristos îl ridică. Saul învie în Hristos și „din lup” rău și sălbatic „a devenit miel” (Fericitul Augustin). Vreme de trei ani, după ce se botează în Hristos cu numele de Pavel, se retrage și apoi pornește în marea sa călătorie către Dumnezeu. A colindat la picior Europa și Asia. A făcut trei călătorii misionare la Roma până în anul 67, când se știe că a fost martirizat la fel ca și Petru. A chemat la Hristos, a botezat, a luminat și a convertit la Hristos multe suflete. Cele paisprezece epistole ale sale care ne-au rămas în Noul Testament sunt o mărturie că nu a trecut întâmplător pe acest pământ.

Apostolul Pavel a rămas în Biserică drept „Apostolul Neamurilor”. De două milenii, învățătura sa are darul să lumineze în duh tot omul care vine la Hristos.

Astăzi, la ceas de sărbătoare, după un post de patru săptămâni, le dorim tuturor celor ce îi au ca ocrotitori pe cei doi Apostoli, sănătate și la mulți ani!

Maria Stanciu

Năvănit la înșelăciune...

La judecată pentru „omisiuni penale”

Viorel P., în vârstă de 56 de ani, din Galați, a fost cercetat penal și, în cele din urmă a fost trimis în judecată, prin rechizitoriul Parchetului local Galați, fiind acuzat de comiterea infracțiunii de evaziune fiscală. Așa cum reiese din documentul Parchetului, acesta, „la data de 3 aprilie 2006, cu știință, a făcut declarații inexacte față de funcționarii Oficiului Registrului Comerțului de pe lângă Tribunalul Galați, neaducându-le la cunoștință faptul că a fost condamnat definitiv pentru comiterea infracțiunii de înșelăciune.” Procedând așa, a determinat efectuarea unor mențiuni în Registrul Comerțului cu privire la societatea comercială Credit House SRL Galați, al cărei

administrator a devenit grație acelei culpabile și penale omisiuni. Ulterior, în calitate de administrator al societății amintite, a mai comis o omisiune. Mai exact, în perioada octombrie 2006-ianuarie 2008, a omis să vireze către bugetul de stat sumele reținute cu titlu de contribuții și impozite.

E clar că va da seamă în fața instanței pentru „omisiunile” amintite, una dintre acestea însemnând infracțiunea de evaziune fiscală. Dar, cu siguranță, nu e nicio noutate pentru el, din moment ce a mai fost condamnat de trei ori pentru înșelăciune prin hotărâri judecătorești definitive.

Ștefan Dimitriu

ULTRA
NEPLUS

Din colecția „Poezii găsite postum”

Situație de urgență

(cod roguiv)

lon Zimbru
redactie@viata-libera.ro

lon Zimbru
redactie@viata-libera.ro

Mai am un pas până la Sine, greu, foarte greu de făcut, nu mă mai ajută mădulele, îmi este frică de mine, de iminența unui nou început!

Chiar la o mie mă împarte, chiar la toți și la toate... țărână, câte un fir la fiecare, firul dintre naștere și moarte, firul de nimic în singurătate.

Aș face niște pași înapoi, dar aceeași frică nu mă lasă, parcă un fel de paraliză mă împarte la doi, la trei, departe de casă.

Era cât pe ce să ajung și eu, dar, vai, sunt un fel de rămas, un fărâ de care nu se poate nici iluzie, nici Dumnezeu... și dacă nu există ultimul pas?

Ștefan Dimitriu

Specialiștii afirmă că cerealele integrale, fructele cu coaja tare, soia, portocalele, ridichile, ouăle, germeii de grâu, peștele și carnea de pasăre nu ar trebui să lipsească din alimentația zilnică. Potrivit acestora, lipsa anumitor vitamine din organism poate duce la rupea și subțierea firului de păr. Mai mult, vitaminele B3, B5, B6, B9 și biotina sunt esențiale pentru creșterea părului.

M.Z. (Mediafax)

Martți, 29 Iunie 2010

Între 2 și 4 la sută dintre adulții din Europa sunt somnambuli, se arată într-un studiu al cercetătorilor elvețieni. Mai mult, aceeași cercetare arată că una din trei persoane cu astfel de tulburare s-a rănit deja sau a rănit pe cineva în timpul plimbărilor nocturne. Cauzele somnambulismului nu sunt pe deplin cunoscute, afirmă medicii. Această tulburare de somn poate apărea în cadrul unor boli precum Parkinson și epilepsia, în acest caz pastilele fiind eficiente.

M.Z. (Mediafax)

www.viata-libera.ro

Pentru leucemie, o pensie de 335 de lei

Statul îi înfometează pe bolnavi

Gabriel Kolbay

gabriel@viata-libera.ro

foto Vasile Caburgan

foto@viata-libera.ro

Din nefericire, există o mulțime de gălățeni care nu se bucură că nu se vor mai reduce pensiile cu 15 la sută. Motivul? Chiar și fără nicio reducere, pensiile pe care le primesc în acest moment sunt atât de mici, încât nu le ajung nici să trăiască, dar nici să moară.

Printre oamenii aflați într-o astfel de situație dramatică se numără mulți dintre gălățenii pensionați pe caz de boală. Drepturile încasate cu titlul de pensie de invaliditate sunt adesea mult prea mici chiar și pentru a asigura traiul unui individ sănătos-tun. Nici vorbă să îi ajungă unui pacient chinat de cancer, de SIDA sau de alte boli care cu greu pot fi ținute în frâu chiar și în cazul oamenilor cu dare de mână, care au acces la tratamente inovatoare, oriunde în lume.

Boli grave, pensii mici

Potrivit unei informări oferite de Casa Județeană de Pensii și Alte Drepturi de Asigurări Sociale Galați, pensia medie pe care o primește un gălățean cu grad III de invaliditate, adică unul care și-a pierdut cel puțin jumătate din capacitatea de muncă, este de 511 lei. Dacă ne gândim că în lunile de iarnă factura la întreținere sare de 300 de lei și că aceste cheltuieli urmează să fie cu peste 70 la sută mai mari, chiar ne întrebăm cum vor rezista pen-

sionarii în anotimpul rece. Într-o situație de acest gen se află nu mai puțin de 3.209 persoane din oraș și județ. Pentru persoanele cu grad de invaliditate II - care și-au pierdut în totalitate capacitatea de muncă, dar nu au nevoie de însoțitor personal - pensia medie este de 552 de lei. Mult prea puțin, am spune noi. Și suntem absolut siguri că cei 6.466 de gălățeni care trebuie să se lupte zilnic cu greutățile vieții, dar și cu vitregiile bolii, având doar acești bani în buzunar, ne dau dreptate. Cei 679 de gălățeni cu grad de invaliditate I - care au nevoie în permanență de însoțitor personal - primesc în medie o pensie de 560 de lei, la care se adaugă indemnizația de însoțitor de 587 de lei pe lună. Din câte știm noi, în oraș, un însoțitor a ajuns să ceară chiar și 1.000 de lei pe lună pentru a sta opt ore pe zi cu un bolnav. Așa că ar fi inutil să remarcăm, din nou, că banii nu ajung, oricât de econom ar fi cel care îi administrează.

Din nefericire, și în calculul cuantumului pensiei de invaliditate este esențial gradul de cotizare. Iar cei care au avut ghi-

nioul să se îmbolnăvească de leucemie acută limfoblastică. Pacienta și-a pierdut în totalitate capacitatea de muncă, dar nu are nevoie de însoțitor permanent, așa că a fost încadrată în gradul II de invaliditate. Pensia pe care a primit-o este de fix 335 de lei - contravaloarea unei facturi de întreținere, într-o lună geroasă de iarnă. Cum ar trebui să lupte cu boala această femeie, gân-

335 de lei pensie pentru leucemie

Cazul care a stat la baza documentării noastre este cel Luminiței F., o gălățeană de 39 de ani, care a fost diagnosti-

cată, în urmă cu câteva luni, cu leucemie acută limfoblastică. Pacienta și-a pierdut în totalitate capacitatea de muncă, dar nu are nevoie de însoțitor permanent, așa că a fost încadrată în gradul II de invaliditate. Pensia pe care a primit-o este de fix 335 de lei - contravaloarea unei facturi de întreținere, într-o lună geroasă de iarnă. Cum ar trebui să lupte cu boala această femeie, gân-

dindu-se zilnic la ce urmează să pună pe masă, n-am putea să vă spunem! Din nefericire, într-o asemenea situație disperată se află mulți alți gălățeni. Cei care au rude și prieteni pot apela la bunăvoința acestora. Pentru ceilalți, doar Dumnezeu mai poate găsi o soluție, de vreme ce statul către care au cotizat are treburi ceva mai importante!

M.Z. (Mediafax)

Viata
în sănătate

Risc de artrită
Atenție la modul de preparare a ceaiului!

Persoanele care nu prepară corect ceaiul și, în plus, beau mai mult de patru cești de ceai pe zi, prezintă un risc cu 78 la sută mai mare să se îmbolnăvească de artrită în comparație cu persoanele care nu beau ceai, au constatat oamenii de știință americani. Cei mai mulți dintre noi obișnuiesc să fiarbă frunzele de ceai, deși modul corect de preparare este prin infuzare.

M.Z. (sursa on line)

Agenda Medicală ● Agenda Medicală ● Agenda Medicală ● Agenda Medicală ● Agenda Medicală ● Agenda Medicală ●

CABINET MEDICAL PSIHIATRIE
DR. CHELIARIU MIHAELA
medic primar psihiatru
STRADA DEMOCRATIEI NR. 86
Programări la telefon:
0236310133, luni - vineri
între orele: 14⁰⁰ - 18⁰⁰
0742130265, zilnic între
orele: 15⁰⁰ - 21⁰⁰
Program:
Luni, Miercuri: 18⁰⁰ - 20⁰⁰
Joi: 9⁰⁰ - 11⁰⁰
Vineri: 18⁰⁰ - 20⁰⁰
Sâmbătă: 11⁰⁰ - 15⁰⁰
NUMAI PE BAZĂ DE PROGRAMĂRI

FIRMĂ ROMÂNIO-AMERICANĂ OPTIROM
CABINET OFTALMOLOGIC
LABORATOR OPTIC
APARATURĂ COMPUTERIZATĂ
Micro 19, bl. S3, parter
Telefon 0236 464246
Medic specialist oftalmolog
DROZAN CORNELIU
Program: Luni-Vineri: 9⁰⁰-20⁰⁰
Sâmbătă: 9⁰⁰-14⁰⁰

Cabinet
OBSTETRICĂ - GINECOLOGIE
Dr. STĂTESCU MARIANA
medic primar
Dr. SOLOVIEV DRAGOS
medic primar
Str. Melodiei, bl. B8, ap.11
(Nga Potcoava de Aur),
PROGRAMARI LA
TEL: 0236461426, 0740609016
Zilnic: 15⁰⁰ - 18⁰⁰; sâmbătă: 12⁰⁰ - 12⁰⁰
► Ecografie obstetricală -
ginecologie abdominală și
sondă endovaginală;
► Ecografie mamară
• Consultanță stilului contraceptiv
(montaj sterilite);
• Ex. citobacteriologic;
• Chiuretaj uterin (anestezie generală);
• Colposcopie;
• Cauterizare col.

**Dr. R. MAZILESCU
Dr. C. TIUTIUCA**
medici primari oftalmologi
20 DE ANI DE EXPERIENȚĂ ÎN PEDIATRIE ȘI OFTALMOLOGIE
• Lentile de contact: BAUSCH & LOMB, JOHNSON & JOHNSON, CIBA-VISION
• Execuție computerizată a ochelarilor pe loc
• Consultații complete computerizate
• Corecție vizuală personalizată
• Controale periodice
• Fișe medicale
• Tratamente
Program: L, Ma, Mi, J, V: 9⁰⁰-20⁰⁰; S: 9⁰⁰-13⁰⁰
Str. Neajlov, nr. 7, bl. PSD, ap. 41, sc. 3, parter
Relații și programări la tel. 0236 419992,
între Casa Roșie și stadionul Oțelul, 0728 891614, 0725 548174

Cabinet individual de psihologie
NICOLETA ANDREI
Psiholog clinician - psihoterapeut și
educator prenatal Lamaze:
• Psihoterapie sexuală;
• Terapie cuplului;
• Copilul și lucrul cu copil în terapia de familie;
• Alcoolism, drogdependență;
• Adopția și adopția în terția de familie și cuplu;
• Doliul, pierderea, abandonul;
• Divorțul în abordarea sistemică;
• Consilierea și dezvoltarea abilităților parentale în familie adoptivă.
Am reînscris cursurile Lamaze 2010 pentru viitoarele mămici
Programări: 0758028884
psihologandrei@nicoleta@yahoo.com

Dr. DRĂGHINESCU DAN
Medic primar
Obstetrică-ginecologie
Str. Brăilei, bl.17, ap. 1A, parter
(Fig. II - "Ultimul leu")
• Consultații;
• Ecografie ginecologică;
- dopler color; - vaginală;
• Tratamente;
• Chiuretaj prin aspirație;
• Diagnostic precoce cancer col uterin;
• Cauterizare și biopsie col uterin;
• Aplicații sterilite;
• Examen secreție vaginală;
• Planning familial.
Luni-Vineri: 15⁰⁰-19⁰⁰
Telefon: 0236 318 063.

VIDEOENDOSCOPIE OLYMPUS EXERA
CABINET MEDICAL DR. PETRISOR OCTAVIAN
GALAȚI-Str. DOMNEASCA nr.6, bl. P.8, ap.5
Telefon: 0236/317722; 0722.352905
Depistare, control și tratament
ÎN CANCER, ULCERE, SÂNGERĂRI ale stomacului și colonului
Consultanță medicină internă
PROGRAMĂRI TELEFONICE LUNI-VINERI: 17⁰⁰ - 18⁰⁰

CABINET OBSTETRICĂ - GINECOLOGIE
Dr. Botezatu Costache
• Consultații
• Chiuretaj biopsice
• Cauterizare cu unde radio-ERAD
• Tratamente sterilitate
• Videocolposcopie
• Histeroscopia
• Ecografie vaginală
• Ecografie generală
Str. Domnească, nr. 22, bl. F, ap. 2
(Strada de Magazinul MODERN)
Telefon: 0236 463 555
www.doctorbotezatu.ro
Program
Luni-Vineri: 16 - 20
Sâmbătă: 9 - 12

OCTADENT
Cabinet stomatologic și Laborator dentar
Dr. Gheoca Carmen
Dr. Cernat Lucian
Dr. Cernat Silvana
Th. Cernat Rodica
Th. Cernat Octavian
Tratamente și lucrări cu materiale de ultimă generație;
Lucrări din ceramică și compozit, proteze flexibile și proteze scheletate.
NOU: IMPLANTURI DENTARE
20% REDUCERE la protezele mobile
NUMAI PENTRU PENSIONARI
Micro 19, bl. S2, apt. 3 (lângă Spitalul Județean): Tel.: 0236/471374
Program: luni - vineri: 8 - 20

Ai sanatare ! Ai pofta de viata !
ROMAR Medical
ROMAR MEDICAL
• Analize de laborator (inclusiv bacteriologie)
• Medicina muncii
• Laborator psihologic
- fișe auto
- fișe de angajare
- consiliere psihologică
• Cardiologie
• Dermato - venerice
• Endocrinologie
• Pediatrice
• Neurologie și neuropsihiatrie
• Ginecologie - Papa Nicolau în mediu lichid și test HPV-risc înalt
• Ecografii abdominale și genitale
• Oftalmologie, ORL
• Diabet, boli nutriție
• Ortopedie
• Chirurgie
• Urologie
• Tratamente: injecții, pansamente...
• Ecografii Doppler color 2D și 3D
• Medicină internă și medicină generală
Laborator:
Str. Brigadierilor, nr. 2 - 4
Tel/fax: 0236/312291; 312263
Program: Luni - Vineri 7.30 - 19.30
Sâmbătă 9.00 - 14.00
Str. Traian, nr. 10
Tel/fax: 0236/477230
Program: Luni - Vineri 7.30 - 19.30
Sâmbătă 9.00 - 14.00

100% SONOROM
high definition hearing
www.sonorum.ro
Cabinet de protezare auditivă
NOUL SEDU - Galați, str. I. Creanga, nr. 6, bl. Egreta 2, parter (lângă de Școala S. Nicolae)
• TESTARE ȘI EVALUARE AUDITIVĂ
• PROTEZE AUDITIVE
• ACCESORII
WIDEX
high definition hearing
plata în rate
garanție 2 ani
plăți compensate CAS

DR. ȘERBAN OFTAMEDIC
Magazin de tehnică și optică medicală
vă oferă următoarele produse deconitate de C.A.S.S. Galați
• mijloace de mers (cadre, cărje, bastoane, fotolii);
• corsete și lombostate;
• sisteme colo-urostomie CONVATEC;
• soluție sterilă vâscoelastică pt. infiltrații intraarticulare;
• sonde FOLEY, condoame urinare, saci colectori urina;
• lentile intraoculare.
Program: 9.30-19.00
Str. Domnească, bl. E, parter (lângă Banca Națională)
Telefon 0236 327000

Cabinet ORL
Dr. Berechet Ion
• CONSULTAȚII
• TRATAMENTE
• AEROSOLI
• AUDIOMETRIE
• CHIRURGIE ORL
Tratamentul sforăitului cu radiofrecvență
PROGRAM:
Luni - Vineri: 17.00 - 19.00
Str. Lahovari nr. 5 (parcare Mag. Modern)
Telefon: 414.287; Mobil: 0731.221.617

Clinica Vetimed

Dr. Cornel Gingărașu

VĂ OFERĂ ce este mai bun pentru prietenul dvs. necuvântător:

- consultatii, vaccinuri și intervenții chirurgicale la cele mai înalte standarde;
- hrană și accesorii diverse;
- homeopatie pentru animale;
- medicină naturistă;
- diagnostic și terapie neinvazivă și nedureroasă somato-energetică; analize de sânge, biochimie, hematologie, stabilirea grupelor sanguine.

Str. Crizantemelor nr. 63, tel. 462479. Program: luni, marți, miercuri, joi, vineri, 10,00-17,30; sâmbătă, 9,00-14,00.



MEDICINĂ

Martți, 29 Iunie 2010

9

VIAȚA LIBERĂ

Urmări

Botoxul "îngheață" emoțiile

Folosit în intervențiile plastice, botoxul are și efecte secundare periculoase pentru sănătate. Studii recente arată că acesta paralizază mișcările feței, întrucât în urma lipsei mișcărilor mușchilor feței, creierul se obișnuiește să nu mai perceapă emoțiile.

M.Z. (sursa on line)

www.viata-libera.ro

Lăsați... bolnavii să vină la mine?

Măine vom ști cine va bugeta spitalele

➤ CJ urmează să aprobe (sau nu) preluarea câtorva unități sanitare

Victor Cilincă

victor@viata-libera.ro

Ședința ordinară, de mâine, a Consiliului Județului Galați, prevede și un punct de maximă importanță pentru locuitorii județului nostru: preluarea unor spitale! Prin cheltuielile uriașe pe care le presupune administrarea unor mari unități sanitare și prin nevoia tot mai mare de ajutor medical într-o perioadă de criză și stres maxim, punctul respectiv se anunță de maxim interes. Președintele CJ, Eugen Chebac, care, din informații venite pe linie PSD, nu ar accepta preluarea spitalelor fără ștergerea datoriilor, dar și cu asigurarea finanțării cotidiene de la Guvern, nu a putut fi contactat ieri. Deci, mâine consilierii vor aproba/sau nu „proto-coalele de predare-preluare în vederea transferului manage-

mentului asistenței medicale al unor unități sanitare publice de interes județean”.

În ședința de mâine urmează să se aprobe, bineînțeles, dacă punctul anterior va trece, și „desemnarea reprezentanților Consiliului Județului Galați în Consiliile de Administrație ale spitalelor publice din rețeaua Consiliului Județului Galați și completarea acestora”. Lucru care, de asemenea, va fi interesant, fiind vorba despre funcții de mare răspundere... Să vedem dacă, la fel ca și reprezentanții Consiliului Local Galați în CA-urile școlilor, nici aceștia nu vor fi retribuiți... De la înființarea CJ, medicii-consilierii județeni s-au implicat constant într-o mai bună funcționare a spitalelor bugetate de Consiliu.



Statistici

Tinerii români, prea puțin preocupați de sănătate

Mai puțin de 44 la sută din liceenii și studenții români consumă 1,5-2 litri de apă zilnic și doar 14,8 la sută din ei țin cont de pericolul reprezentat de sare, de zahăr, de grăsimi și evită prăjeliile și produsele de tip fast-food, semnaleză un sondaj realizat în cadrul caravanei educaționale pe teme de sănătate Generația S, desfășurată în licee și în universități din mai multe orașe din țară. Sondajul a mai semnalat că doar 46,2 la sută din tineri se spală des pe mâini. Tinerii români nu stau bine nici la capitolul informare în privința unor boli precum cele hepatice și HIV/SIDA. Aproape jumătate dintre cei chestionați nu știu că hepatita afectează ficatul și că boala este provocată de un virus.

M.Z. (sursa on line)

Efecte babice Vinul, bun pentru vedere

Compusul cu puteri miraculoase se găsește nu doar în struguri sau vin, ci și în afine, arahide și alte fructe, însă în cantități moderate, susțin cercetătorii americani într-un nou studiu. Potrivit acestora, resveratrolul, antioxidant conținut de struguri, și implicit de vin, împiedică formarea vaselor de sânge anormale la nivelul ochilor. Potrivit acestora, descompunerea netezește calea către vitoare tratamente care să prevină degenerarea maculară a ochilor, ce poate duce la orbire.

M.Z. (Mediafax)

M.Z. (Mediafax)

Cercetare Plămâni artificiali, la un pas de a deveni realitate

Cercetările pentru "fabricarea" în laborator de țesut pulmonar au înregistrat un nou succes, când un laborator american a anunțat că a creat în premieră mondială, în organismul unor șoareci, perechi de plămâni, iar o altă echipă a obținut un plămân uman miniatural echipat cu un cip electronic. Potrivit AFP, folosind celule cultivate in vitro și implantate apoi pe șoareci, cercetătorii de la Universitatea Yale au reușit să creeze perechi de plămâni care au funcționat pentru perioade cuprinse între 45 și 120 de minute. Caracteristicile mecanice ale acestor plămâni sunt similare cu cele ale plămânilor naturali și după ce au fost transplantați au fost capabili să asigure schimbările gazoase ale organismului. Maladiile pulmonare cauzează aproximativ 400.000 de decese anual în Statele Unite ale Americii, iar țesutul pulmonar este dificil de regenerat. Singura tehnică actuală de înlocuire a țesuturilor pulmonare distruse este transplantul, însă această procedură prezintă un risc ridicat de respingere și de infecție. Probabilitatea de supraviețuire a pacienților pentru o perioadă de cel mult 20 la sută. Cercetătorii de la Institutul Wyss de inginerie și biologie din cadrul Universității Harvard au fabricat un plămân miniatural, de mărimea unei gume de șters, echipat cu un cip electronic, folosind celule pulmonare și vasculare umane. Acest plămân miniatural va putea fi utilizat pentru a testa efectele noilor medicamente și ale toxinelor asupra plămânilor umani.

M.Z. (Mediafax)

Sfaturi de specialitate

Alimente-vedetă în perioada de vară

În perioadele caniculare, mai ales dacă acestea sunt prelungite, cei mai mulți dintre noi experimentează o reducere a apetitului, însoțită de stări de moleșală și de epuizare, ce pot fi agravate de senzația de greață și amețeli.

Potrivit medicilor nutriționiști, în zilele caniculare se recomandă o dietă bogată în minerale, vitamine și apă, pentru a preveni apariția tulburărilor metabolice. Din cauza transpirației excesive pe timp de caniculă, organismul

pierde apă și substanțe minerale, care, dacă nu sunt înlocuite rapid, pot genera o serie întreagă de tulburări metabolice și cardiovasculare, atrag atenția specialiștilor. De aceea, se recomandă, mai ales pe timp de vară, legume de toate culorile și la orice oră a zilei, indiferent de forma în care sunt pregătite, fără a ne teme de kilogramele în plus, deoarece acestea au un conținut scăzut de kilocalorii. Astfel, supele reci sau călduțe sunt perfecte pentru această peri-

oadă, mai ales dacă sunt ușor acrișoare, deoarece vor instala imediat o senzație de răcoare la nivelul corpului. Cele mai indicate supe sunt cele de roșii, peste care se va adăuga mult leuștean. Pentru că organismul nu trebuie privat de proteine de origine animală, nici măcar în zilele călduroase, nutriționiștii recomandă carnea de pasăre sau de vită, la grătar sau înăbușită, care reprezintă masa ideală de prânz. Salata verde, roșiile, ardeii, castraveții, ceapa,

varza, morcovii sau ridichile ajută la scăderea temperaturii organismului și sunt o sursă inepuizabilă de vitamine și minerale, atât de necesare corpului în zilele toride de vară. Mai mult, roșiile absorb razele ultraviolete și ajută la menținerea tenului neted, reduc riscul bolilor cardiovasculare și scad la jumătate incidența infarctului, atât de des întâlnit în zilele caniculare, susțin nutriționiștii. Ardeii grași sunt bogați în vitamina C, iar mâncați regulat ajută la întă-

rirea sistemului imunitar. În ceea ce privește fructele, specialiștii recomandă cât mai mult pepene, roșu sau galben, deoarece conține în proporție de 90 la sută apă. În plus, portocalele, căpșunile, cireșele, afinele, zmeura sau ananșii sunt indicate mai ales în zilele caniculare, deoarece contribuie la hidratarea organismului, oferă acestuia vitaminele necesare și ușurează digestia.

M.Z. (Mediafax)

M.Z. (Mediafax)

Agenda Medicală ● Agenda Medicală ● Agenda Medicală ● Agenda Medicală ● Agenda Medicală ●

AVES Clinica medicală **AVES MEDICOM** **AVES**
str. IL Caragiale, în zona BR-urilor din spatele ACR-Stirex-Agenția CFR, telefon: 0236324432

- Medicină internă;
- Chirurgie;
- Fizioterapie și recuperare medicală;
- Diabet și boli nutriționale;
- Dermocosmetică; Telefon: 0743554964
- Dermatologie; Telefon: 0236415705
- Obstetrică - Ginecologie: Luni - Vineri, orele: 17^h - 19^h;
- Urologie: Marți și Joi, orele: 15^h - 17^h;
- Echografie generală și Doppler
- Echografie Doppler
- Pediatrie: Luni, miercuri, vineri orele: 10^h - 12^h;
- Kinetoterapie;

LABORATOR ANALIZE MEDICALE-PROTEST DIAGNOSTIC program recoltare 7^h-11^h

Dr. Venera Francisco
Dr. Mugur Segal
Dr. Teodor Anghel
Dr. Veronica Anghel
Ing. Dana Mardalescu
Dr. Tatu Alin
Dr. Bratu Mariana
Dr. Marinescu Mihai Emilian
Dr. Covaciu Iuliana
Dr. Albu Radu
Dr. Profir Liviu
Dr. Ioan Jeana
prof. Cercaev Gheorghe

Cabinet medical Dr. Nină

Termografie - cutanată, depistarea cancerului de sân;
Electrosomatomografie computerizată 3D - scanare corporală completă și diagnostic cu biocurenți;
Ecografie 3D - generală, de sarcină; **Doppler vascular**
Osteodensimetrie pt. osteoporoză și rahitism la copii;
Laborator de analize: - markeri tumorali, hormoni, virali - hematologie, biochimie
Consultații dermato - venerologie.

Mazepa 1, str Brăilei (stația Trei Star, vis-a-vis de Agenția CFR) www.clinicahyperion.ro Telefon: 0236-410371.

Varice? Tratament eficient și modern !!

Tratăm varicele prin Scleroterapie Asistată Ultrasonografic (UGS) :

- fără operație chirurgicală, fără anestezie
- fără cicatrici postoperatorii
- fără absența de la serviciu / concediu medical
- pacientul își poate desfășura activitățile zilnice obișnuite în câteva ore de la intervenție.

0236 318 888 **LaurusMedical**
Str. Columb nr. 100 www.laurusmedical.ro

Știați că GLAUCOMUL este principala cauză de orbire?

Dacă prezinți scăderea vederii, factori de risc (rude cu glaucum, tensiune oculară crescută, miopie severă sau alte boli oculare), tensiune arterială crescută, diabet

LENSCONTACT
CENTRUL DE DIAGNOSTIC ȘI TRATAMENT AL BOLILOR OCLARE

Îți pune la dispoziție un aparat UNIC de analiză rapidă, exactă și modernă, prin scanarea nervului optic cu **POLARIMETRU LASER** pentru diagnosticarea GLAUCOMULUI, cu mult înainte de apariția simptomelor. Diagnosticarea precoce, urmărirea și tratamentul corect al GLAUCOMULUI vă asigură păstrarea vederii .

Programări:
tel.: **0236461816**; str. Mavramol nr.2

Medic primar **Dr. Luminița Chiscăneanu** Medic primar **Dr. Ionel Anghel**

Dr. ANCA DOBOȘ
Vă oferă servicii de **DERMATO - COSMETICĂ:**

Lumină Intens Pulsată (IPL) by LUMENIS (lider mondial) pentru: epilare progresiv definitivă; rejuvenare facială, acnee;

Laser CUTERA pt: resurfacing facial și peeling laser; riduri, acnee;

Laser vascular Nd-YAG pt: cuperoză - varice capilare și venectazii angioame la copii

Laser Q-switch pentru tatuaje; Mezoterapie pentru celulită;

Consultații dermatologice: micoze, Zona Zoster, acnee, transpirație excesivă; raze PUVA și lampa Woods - psoriasis și vitiligo; videodermatoscopie - alunite și alte tumori;

Intervenții cu radioplasmă ELLMAN pt: alunițe, lipoame, chiste, veruci; cancere cutanate;

Venerologie (boli transmise sexuală): Clamidia, Mycoplasma diagnostic și tratament; Papiloma Virus (HPV) tipare virale și vaccin; microscopie directă, citologie Papanicolau; laser pentru condiloame.

Mazepa 1, str Brăilei (stația Trei Star, vis-a-vis de Agenția CFR) www.clinicahyperion.ro tel 0236-410371.

DURERE? HEMOROIZI?
TRATAMENT FĂRĂ OPERAȚIE

Tratamentul RBL + Infrared Coagulation considerat cel mai eficient pe plan mondial !!!

Colonoscopie și Ecografie Abdominală Gratuite în cadrul tratamentului!

ProctoMed www.proctomed.ro

DERMATOLOGIE VENEROLOGIE

- Depistarea cancerului cu Dermatoscopul Digital
- Tratament pentru acnee și psoriasis (PUVA-UVA)
- Tratament împotriva căderii părului - Crioterapie
- Depistarea alergiilor prin PATCHTESTARE
- Boli Venerice - Depistare și Tratament
- Eliminarea alunițelor, negilor cu Radiofrecvență

LaurusMedical www.laurusmedical.ro

Galați: 0236 - 318 888
Str. Columb nr. 100 vis-a-vis Treistar
București Arad Bacău Brăila Cluj Ploiești Focșani Pitești Suceava Deva

Atentie! Pentru mare publicitate contactati DEPARTAMENTUL PUBLICITATE: Galati, str. Domneasca nr. 68, tel: 0236 460719 e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

VRETI SA VA FACETI RECLAMA? SUNATI LA Tel. 460 719, Fax 460 875

DACOMARI Existam pentru a investi si construi valoarea!
Micro 20, bd. Otelarilor, bl. H9, ap. 1, parter
Tel. 0236 434078, 0758 069003, 0751 021866

AGENTIA IMOBILIARA CREDIT EXPERT
Tiglina 1, bl. A2, ap. 22, parter
e-mail: credit.expert.2007@yahoo.com

ITALIAN RESIDENCE
Italian Residence inseamna siguranta zilei de maine si cel mai modern ansamblu rezidential din Galati.

NOVA HOUSE
Tiglina 1, Bl. A5, ap. 29
Facilitam credite prin intermediul agentiei. Comision 0%

INTERACOMODO Intermedieri comode!
Tiglina 1, statie bus, cladirea Raiffeisen
Telefon: 0336.802970; 0749.083939; 0724.798995

ALEX SI NYKY
Fig 1, Bl. A1, ap. 31
0722-474836 0723-946969 0747-317879 0236-435510

Vanzari Case
Vila Sendreni p+e+m, priveliste deosebita, pret negociabil. 0753028868

Vanzari 3 camere
3 camere M20. Relatii 0236443792...

Vanzari 4-5 camere
Persoana fizica vand apartament 4 camere, 110 mp, et. 1, N. Leonard...

Cumparari Garsoniere
Garsoniera sau apartament 1 camera, banii cash, 0742686917...

Cumparari 1 camera
Urgent!!! Cash, indiferent zona, etaj, 0236436101...

Cumparari 2 camere
Persoana fizica cumpara 2 camere, plata cash, 0743040128...

Cumparari Case
Cumpara casa zona Balcescu-Mihal Bravu, 0743305206...

Cumparari 3 camere
Apartment 3-4 camere, banii cash, 0742686917...

BANI GREI
300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la data următoarei extrageri.

Talon valabil pe perioada
28 iunie - 4 iulie

Nume: _____
Preznume: _____
Ocupație: _____
Adresă: _____
Telefon: _____
BI/CI: _____

Nr. 25 Marți

Viața liberă

Abonează-te
la **Viața liberă** și plătești doar **21 lei/lună**.

Abonamentele se pot face la chioscurile "Viața liberă" sau la factorii poștali.

www.viata-libera.ro

Platformele de acces, înecate de apele Dunării

Traversare dificilă cu bacul!

Rodica Mișcalencu
gabriel@viata-libera.ro

foto Vasile Caburgan
foto@viata-libera.ro

Probleme la Punctul Trecere Bac, care face legătura pe Dunăre între județele Galați și Tulcea! Apele fluviului au inundat platformele de acces către bacuri, iar casele de bilete au fost închise, tichetele fiind achiziționate direct de pe bac.

Pe malul drept al Dunării, în localitatea tulceană I. C. Brătianu, apa a inundat complet platformele de acces către bacul mare și către bacul mic. Totuși, pentru că nivelul apei este mai mic la pontonul bacului mic, reprezentanții Navrom Bac au decis să dirijeze acolo toate mașinile mici. „Autoturismele, SUV-urile și microbuzele traversează Dunărea exclusiv cu bacul mic, care efectuează curse din sfert în sfert de oră”, a declarat, ieri, directorul executiv al societății Navrom Bac, Marilena Vasilache. Cu toate că practic funcționează non-stop în timpul zilei, bacul mic nu face față volumului de activitate. Pe malul tulcean, șoferii de autoturisme stau la coadă pentru a traversa Dunărea, spre Galați, căci bacul mic nu poate imbarca mai mult de zece mașini.

Tot în I. C. Brătianu pot ajunge la bacul mare, rulând prin



Pe malul drept al Dunării, pontonul jos al bacului mic a fost înecat de apele Dunării

apă, doar autovehiculele mari, precum autocarele, camioanele și TIR-urile. „Cele două bacuri mari, care efectuează curse la fiecare jumătate de oră, imbarcă doar mașini mari fără încărcătură, din cauza unei restricții impuse de autoritățile tulcene, pentru a proteja digul”, a afirmat Marilena Vasilache, de la Navrom Bac.

Și pasagerii se confruntă cu probleme. Ei nu puteau ajunge la cele două bacuri fără să treacă prin apă, de aceea Navrom Bac a

montat mai multe pasarele pentru a le facilita accesul din zonele uscate către pontoane și invers. Pe malul tulcean, însă, oamenii parcurg această distanță cu căruțele localnicilor din I. C. Brătianu, care le întind astfel o mână de ajutor.

Totuși, conducerea Navrom Bac avertizează că, dacă nivelul Dunării va continua să crească, circulația bacurilor ar putea fi întreruptă, pentru siguranța călătorilor. În mod normal, cur-

sele trebuia suspendate încă de acum, însă această măsură a fost amânată din rațiuni sociale: mulți dintre tulcenii din I. C. Brătianu și din localitățile apropiate fac naveta zilnic la Galați, unde au o slujbă.

La Brăila, bacurile circulă în toate cele patru puncte, însă cu restricții de tonaj. Nu pot urca pe bac autovehiculele cu masa mai mare de 4,7 tone, au declarat, ieri, reprezentanții companiei Romnav SA.



Navrom Bac a montat pasarele pentru a le facilita pasagerilor accesul din zonele uscate către pontoanele bacurilor



Dunărea a inundat și șoseaua care face legătura între localitatea tulceană I. C. Brătianu și pontoanele bacurilor



Navrom Bac nu le mai permite decât TIR-urilor și autocamioanelor accesul pe bacul mare



Cei mai mulți pasageri preferă, însă, "transbordarea" cu căruțele localnicilor din I. C. Brătianu



Plouă, plouă, plouă...

La adăpost, pe vreme de criză

„Patru rândunici, două mari și două mici” ... sau, mai bine spus, „două mici și două ... și mai mici”. Pe atâta ploaie, normal că toată lumea stă la adăpost! Știți cum se spune, pe vreme de ploaie, numeri bani sau dormi. Fiind criză, bani nu prea ai de numărât, de dormit nu-ți mai vine, așa că staaai cât e ziua de mare în casă și te holbezi în gol...

Maria Mândiță
Foto: Bogdan Codrescu



PE REPEDE-NAPOI

Cum e corect: aliment sau faliment?

Danuș Lungu

► Criza, recesiunea, taxele, impozitele, toate relele (scuzați-mi enumeratia superfluă!) se urcă pe noi precum omizile pe dud, iar unii au grijă să le răspundă mogulilor. „Nu trebuie să convingem Realitatea și Antena că măsurile anticriză sunt bune”, zice blonda de fier Elena Udrea. Hă, hă, dacă ne pupă falimentul pe creștet, nu trebuie să mai convingeți pe nimeni! Apropo, cum e corect: aliment sau faliment?

► Moneda europeană a atins ieri ceea ce muncitorii din presă numesc „cel mai înalt nivel istoric”, adică teia 4,32 de lei. Firește, în asemenea momente critice, prosperă românii care nu mai au bani de pâine. Știți vorba, schimbă parai și-o fac la un preț de numa-numa!

► Se zice – o spun niște pedeliști de treabă – că Traian Bănescu a scăpat o lacrimă de bucurie când a aflat că judecătorii de la Curtea Constituțională au respins măsura de reducere a pensiilor. N-ar fi prima dată când președintele scapă lichid, și-a mai condamnat și altă dată glandele lacrimare la secreție... Ar trebui sancționat domnul de la Cotroceni. Ce, numai icoanele făcătoare de minuni au ajuns să plângă?

► Celebru naist Gheorghe Zamfir divorțează. Revine la vechea iubire pe care o acuza în trecut de furtul a 22.000 de euro. Maestre, vin vremuri grele! E ca și cum duminică l-ai vota iarăși pe cel căruia i-ai dat o ștampilă la ultimele alegeri. Oricare ar fi dintre ei, toți ți-au uschit măcar încrederea, dacă nu și niște zerouri din cont.

► Prin bunăvoința dumneavoastră, revin la subiectul intitulat Elena Udrea. Zic tabloidele că mândra ministă urmează să fie soacră, fiul său vitreg urmând să se căsătorească. Vai, ce sintagmă pe capul iubitei conducătoare! „Soacră vitregă”... E mama pleonasmului (să mă ierte doamnele care chiar nu merită așa ceva – sunt destule pe fața pământului)!

► În România se vorbește despre TVA mărit, despre Dunărea umflată și despre codul galben de stropi picăți din cer, iar Nea Nelu și-a găsit, că și el e om, subiect de conversație. „Cota unică e o greșeală și o prostie!”, spune fostul președinte românesc. Despre Revoluție, mineriade, privatizări, nimic-nimic?

ARE BALTA PEȘTE! DAR TU AI CU CE SĂ-L PRINZI?
Vino la magazinul „Vieții libere” de pe strada Domnească („Parfumul Teilor”) și te dotăm cu:



M.Ț.

100 de lei
pentru învățacei

săptămânal pentru elevi și studenți

Nr. 25

Carnet de note
Viața liberă

Nume: _____
Preznume: _____
Unitatea de învățământ: _____
Clasa (Anul): _____
Telefon: _____

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi?
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Săptămâna
28 iunie - 4 iulie

Temă pentru acasă: completează, decupează și trimite într-un singur plic, pe adresa redacției (str. Domnească nr. 68) sau vino și depune personal, 6 carnete de note "Viața liberă", publicate de luni până sâmbătă inclusiv. Tragera la sorți pentru desemnarea premiantului săptămânal va avea loc în holul redacției, în fiecare vineri, ora 13,00, după extragerile concursului "Bani grei cu Viața liberă".

✓ Căpățâna! Prețul și valoarea cărților sunt stabilite în instanță de învățământ, public sau privat.

RADIO GALAȚI

PRO FM 92.4

LIDER FM

ȘTIRILE PRO

Galați-Brăila